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Átadták
a szoboszlói ÉDOSZ-SdSIőt

X .cicién délelőtt ünnepélyes ke- 
ret között átadták rendeltetésé­
nek az új. hajdúszoboszlói ÉDOSZ- 

Az ünnepség elnökségében 
helyet foglalt dr. Dimény Imre, az 
MSZMP Központi Bizottságának 
tagja, mezőgazdasági és élelmezés­
ig- miniszter, Baradlai Lászlóné, 
a Szakszervezetek-Országos Taná­
rának alelnöke, Gál István, a Haj- 
dú-Eihar megyei Pártbizottság tit­
kára. Barta Arpádné, a Szakszerve­
zete.-: Hajdú-Bihar megyei Taná­
csarak vezető titkára és Bartha Já- 
101. a Hajdú-Bihar megyei Tanács 
elnökhelyettese.

Xz ünnepségen megjelenteket 
dr. Tamás László, az Élelmiszeripa- 
ri Dolgozók Országos Szakszerveze- 
:ének főtitkára köszöntötte, majd 
beszédében méltatta az új létesít­
mény jelentőségét.

— A szakszervezeti tagokat a jö­
vőben mind a SZOT, mind a kü­
lönböző szakszervezetek még na­
gyobb számban kívánják üdültet- 
m. A most átadásra kerülő új léte­
sítményt a SZOT és az ÉDOSZ kez- 
erenyezésére építették, azt közö­

sen üzemeltetjük. A 41 millió fo­
rintos költséggel létesült üdülő egy­
szerre 180 személynek nyújt pihe­
nési, gyógyulási lehetőséget. Biztos 
vagyok benne, hogy mind a 180 
ezer élelmiszeripari dolgozó, mind 
az egyéb más szakma szervezett 
dolgozói örömmel veszik majd 
igénybe az elkövetkezendő eszten­
dők során a szép új létesítményt — 
hangsúlyozta többek között dr." Ta­
más László főtitkár. Beszédét kö­
vetően az üdülőt jelképesen átadta 
üzemeltetésre Jakó Andrásnak, a 
Mátra—Bükk-vidéki Üdülési és 
Szanatóriumi Igazgatóság vezető­
jének. Ezután került sor az üdülő 
építésében élenjáró dolgozók kitün­
tetésére, meg jutalmazására. Kitün­
tetést kaptak többek között a Deb­
receni Tervező Vállalat és a Hajdú- 
Bihar megyei Állami Építőipari 
Vállalat dolgozói, akik a létesít­
mény elkészítésében élenjáró mun­
kát végeztek.

Az ünnepség végén került sor az 
üdülő emléktáblájának leleplezé­
sére. majd a vendégek megtekintet­
ték az új, reprezentatív üdülőt.

Sokat tanultunk tőle mindannyian
ELTEMETTÉK HAJDÚ JÁNOS ELVTÁRSAT

ró tiszteletadásra gyűltek
- e .edden délben a debreceni

mető ravatalozójánál a csa-
- k, rokonok, a megye és Deb- 
párt- és állami vezetőtestüle-

agjai, a társadalmi szervek, 
képviselői, a harcostársak, 

:an azok közül, akik tisztel- 
zerették Hajdú János elvtár-

- :orradalmár, internacionalis- 
mmunistát, akinek tartalmas 
vegére a nyocvanhatodik év­

tett pontot a halál.
r/atal mellett a megye és vá- 

; .‘zetői álltak díszőrséget, s a 
ndulók hangjánál, a kandelá- 

e k lobogó fényénél megrendül-
- mdoltak arra a nagyszámban 

s- -.yűlt gyászolók, hogy a halál
zt is elragadja, aki egész éle- 
az életért, a szebb, jobb éle- 

,er tevékenykedett.
-ala György, a megyei pártbi- 
ag titkára búcsúzott a ravatal­

ul Hajdú János elvtárstól.
— Eljöttünk végső, búcsút venni 

1 iú János elvtárstól, a megyei 
Ví ' bizottság, a városi tanács tag- 
.áíöl, az internacionalista veterán

' munistátói. Hosszú és nagyon 
-.azdag élet végére tett pontot a ha- 
■äl S ha most sokan vagyunk, akik 
f-s< búcsút venni eljöttünk, ez az­

zal magyarázható, hogy Hajdú elv­
társ egész életében nagyon szerette 
az embereket. Mindig a közösséget 
kereste, a munkások, a jobbat aka­
rók közösségét. Szinte mindenki 
Hajdú bácsinak hívta, mert tanító­
jának érezte. Olyan ember volt, aki 
tartalmas életével, tetteivel muta­
tott példát. Aki a fiatalabb nemze­
déknek segített megérteni azt, amit 
azok már csak történelemkönyvből 
tanulhatnak. Fáj arra gondolni, 
hogy többé már nem vehetik körül 
a kis úttörők, és nem hallgathatják 
csillogó szemmel történeteit. Azokat 
a történeteket, amelyek egy ember 
tetteit mutatták be századunk nagy 
sorsfordulóiban.

Hiszen a debreceni asztaloslegény 
egyike lett azoknak az internacio­
nalistáknak, akik hamar megértet­
ték, hogy a forradalom, amelyik 
Oroszországban folyik, döntő lesz 
az egész emberiség sorsára. Amikor 
pedig itthon szálltak harcba embe­
ribb életükért a munkások, ott volt 
azok között, akik szervezték, irá­
nyították a harcot, akiket a bizalom 
a Tanácsköztársaság napjaiban ve­
zető tisztségbe emelt. A debreceni 
direktórium tagjának huszonöt esz­
tendeig kellett hazájától távol él­
nie a Horthy-fasizmus uralma alatt.

Csak a felszabadulás, az új élet ad­
ta meg a lehetőséget neki, hogy ha­
zatérjen szülővárosába és a most 
már uralmon levő munkásosztály 
tagjaként kapcsolódjon be a mun­
kába. S végezte ezt a munkát mind­
addig, amíg az évek sokasága nyu­
galomba vonulni nem kényszerűét— 
te.

— A nyugdíj azonban ilyen em­
bernél, mint Hajdú elvtárs, csak a 
hivatalos munkának szólhat. A for­
radalmár, a kommunista Hajdú bá­
csi halála percéig nem ment nyuga­
lomba.

— Sokat tanultunk tőle mind­
annyian. Emberséget, az emberek 
szeretetét. állhatatosságot, kitartást 
az eszmék és elvek mellett. Töret­
len akaratot, fáradhatatlan munka­
bírást.

— A kortársak, harcostársak és a 
fiatalabb nemzedék nevében haj­
tunk fejet Hajdú János elvtárs em­
léke előtt.

Munkásőrök vitték a koszorúkkal 
borított halottaskocsi előtt a gazdag 
élet megérdemelt kitüntetéseit. 
Munkásőrök sorfala tisztelgett a 
sírnál, ahol a Debrecen városi Ta­
nács nevében dr. Ács István elnök 
mondott búcsúszavakat:

— Hajdú elvtársat elődünknek,

útcsinálónak tartjuk a tanácsi mun­
ka területén is. Több, mint fél év­
százada, az első magyarországi ta­
nácsrendszer idején mint Debrecen 
három tagú direktóriumának egyik 
tagja munkálkodott a tanácsrend­
szer kiépítésén. Élete összefonódott 
a város életével. Megalakulása óta 
tagja volt a városi tanácsnak, olyan 
tagja, aki tanácsi megbízatását kö­
telességének, a nép szolgálatának 
fogta fel.

Akik a felszabadulás előtti idők­
ben, a legnehezebb években voltak 
harcostársak, a veteránok nevében 
Mancsiczki László búcsúzott:

— ö is azon boldog forradalmá­
rok közé tartozott — mondotta be­
szédében —, akik megélhették ha­
zánk felszabadulását és részt vál­
lalhattak a magyar proletárdiktatú­
ra megteremtésében, a szocializmus 
alapjainak lerakásában, és munkál­
kodhattak a szocializmus teljes fel­
építésén. Számára a kommunista 
erkölcsi normák betartása megszeg- 
hetetlen törvény volt, s így tudott 
példát mutatni kortársainak, har­
costársainak.

A felhantolt sír mellett az Inter- 
nacionálé hangjai és a munkásőrök 
díszsortüze mellett tisztelegtek utol­
jára Hajdú János előtt a megye és 
a város lakóinak képviselői.
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Új üzem épül 
Bánkon

Köztudott, hogy határozat szüle­
tett: az Állatifehérje Takarmányo­
kat Előállító Vállalat debreceni 
üzemét a várostól távol új telep­
helyre kell költöztetni. Az új üzem 
már javában épül Bánkon. Somo­
gyi György, a jelenleg működő üzem 
vezetője elmondotta, hogy a Polgári 
TÖVÁLL már elkészítette a szociá­
lis létesítményeket magában foglaló 
épületet és a karbantartó üzemrész 
épületét. Most készítik a termelő 
üzem épületét és kazánházat. Az 
építkezések befejezésének határ­
ideje idén augusztusban jár le. Az 
üzemvezető tájékoztatása szerint az 
építők tartják a részhatáridőket, te­
hát a végső határidőt előrelátható­
lag nem lépik túl. Az építkezés be­
fejezése után kerül sor az új üzem 
berendezésére, az úgynevezett tech­
nológiai szerelésekre. Az előrelát­
hatólag 75—80 millió forint értékű 
új gépsorok, termelő és egyéb be­
rendezések szerelésével 1973-ban 
úgy végeznek hogy az év végén már 
megkezdhessék a próbagyártásokat. 
Az új üzemben — amelynek ter­
melőkapacitása négyszerese lesz a 
jelenleginek — új technológiával a 
most gyártott termékeken .i újabb, 
különféle tápszereket, tápokat gyár­
tanak majd. A korszerű üzemben a 
gyártás teljesen zárt elszívó—lepár­
ló—elvezető berendezésekkel felsze­
relt gépsorokkal történik, így nem 
juthat a szabadba a termeléssel 
együtt járó bűz, amely oly sok éven 
át bosszantotta a debrecenieket.

X



Szovjet kormánynyilatkozat

Veszedelmes lépés
amerikai haditengerészeti támaszpontok 

létesítése görög területen
MOSZKVA (MTI)
A szovjet kormány kedden nyi­

latkozatot juttatott el Görögország 
és az Egyesült Államok kormányá­
hoz azzal kapcsolatban, hogy görög 
területen támaszpontokat szándé­
koznak létesíteni az amerikai 6. 
flotta hadihajói számára.

A nyilatkozat felhívja a görög 
kormány figyelmét arra, hogy az 
effajta támaszpontok létrehozása 
veszedelmes lépés, komolyan kiélezi 
a helyzetet a Balkán-félsziget és a 
Földközi-tenger térségében, ellen­
tétes az európai békének és a fe­
szültség enyhítésének érdekeivel. A 
Szovjetunió — hangsúlyozza a kor­
mánynyilatkozat —, a prágai nyi-

llku Pál Szófiába 
érkezett

Ilku Pál művelődésügyi minisz­
ter vezetésével kedden küldöttség 
utazott Szófiába — Sztefan Vaszi- 
lev bolgár közoktatásügyi minisz­
ter meghívására — a két miniszté­
rium közötti közvetlen együttmű­
ködési megállapodás megvitatására 
és aláírására, valamint az oktatási 
együttműködés időszerű kérdései­
nek megtárgyalására.

A küldöttséget a Keleti pályaud­
varon dr. Orbán László, a művelő­
désügyi miniszter első helyettese, a 
Művelődésügyi Minisztérium több 
vezető munkatársa. A magyar kül­
döttség az esti órákban megérke­
zett Szófiába.

Edgar Snow 
halála

Svájci otthonában 66 esztendős 
korában elhunyt Edgar Snow ame- 
kai író, újságíró, neves Kína-szak- 
értő. A halál oka: rák. Snow-n hat 
héttel ezelőtt műtétet hajtottak vég­
re, de már ez sem segített rajta.

A nyugati hírügynökségek szerint 
az újságírónak nagy szerepe volt a 
kínai—amerikai viszony nemrég be­
következett olvadásában. Ezzel kap­
csolatban utalnak Snow Mao Ce- 
tunggal és Csou en-lajjal évtizedek 
óta fenntartott jó kapcsolataira.

(AFP, AP)

Makariosz 
a tüntetők között
NICOSIA (MTI)
Makariosz érseket éltető és „Le a 

juntával!” jelszavakat kiáltozó tö­
megek lepték el kedden reggel a 
ciprusi főváros, Nicosia utcáit, s vo­
nultak az érseki palota elé, hogy 
támogatásukról biztosítsák az ország 
athéni fenyegetésekkel dacoló elnö­
két.

Mikor Makariosz elhagyta rezi­
denciáját, hogy az elnöki palotába 
hajtasson, rövid beszédet intézett a 
várakozó tömeghez. Köszönetét 
mondott az iránta táplált bizalo­
mért, s megkérte híveit, békésen 
oszoljanak szét. Pillanatokkal ké­
sőbb azonban meggondolta magát, 
s ahelyett, hogy autójába szállt vol­
na, csatlakozott a tömeghez, s együtt 
meneteltek több száz méteren át.

Diplomáciai kapcsolat 
a Szovjetunió 

és az arab emirátusok 
között

MOSZKVA (MTI)
Moszkvában bejelentették, hogy a 

Szovjetunió és az Arab Emirátusok 
Államszövetsége kormányai között 
létrejött megállapodásnak megfele­
lően a két ország között nagyköveti 
szintű diplomáciai kapcsolatok lé­
tesülnek. A közös cél az, hogy a ba­
ráti kapcsolatok fejlődését előmoz­
dítsák: A diplomáciai kapcsolatok 
felvételére vonatkozó megállapodás 
az Abu Dhabiban, január 29-én 
megtartott sikeres tárgyalások ered­
ményeképpen került aláírásra. A 
megállapodást táviratváltás előzte 
meg Nyikolaj Podgornij, a Szovjet­
unió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségé­
nek elnöke és Zaid Bin Szultán An- 
Nahjan sejk, az Arab Emirátusok 
Államszövetségének elnöke között.

latkozat más aláíróihoz hasonlóan, 
határozottan síkraszáll a jószom­
szédi kapcsolatok és a békés együtt­
működés elveinek következetes 
megvalósítása mellett az európai 
kontinensen. Ugyanakkor a Var­
sói Szerződés tagállamai biztonsá­
guk érdekében kénytelenek levon­
ni a megfelelő következtetéseket 
azoknak az erőknek a ténykedései­
ből, amelyek érdekeltek a feszült­
ség fenntartásában, az európai ál­
lamok egymással való szembeállí­
tásában és azoknak a lehetőségek­
nek a megőrzésében, hogy az euró­
pai események alakulását az éle­
ződés irányába taszítsák. Erre irá­
nyul az amerikai haditengerészeti

támaszpontok elhelyezése is Görög­
ország területén.

Az Egyesült Államok kormányá­
hoz intézett nyilatkozat szintén 
aláhúzza, hogy a fentebbi szándé­
kok megvalósítása fokozná az euró­
pai feszültséget, s ellentétben állna 
az utóbbi időkben itt észlelhető ten­
denciákkal. A nyilatkozat rámutat: 
az Egyesült Államok ilyesféle ak­
ciói magától értetődően megfelelő 
reakciót váltanak ki a Szovjetunió 
részéről, annál is inkább, miután 
arról van szó, hogy a Szovjetunió 
és más szocialista országok határai­
nak közvetlen közelében szándékoz­
nak újabb amerikai haditengerésze­
ti támaszpontokat létrehozni.

Belpolitikai válság Szudánban
A kairói A1 Ahram egy kibonta­

kozóban levő belpolitikai válság je­
leit látja Szudánban. A lap keddi 
számában az olvasható, hogy 
Egyiptom és Líbia közös erőfeszí­
téseket tesz szudáni vezetésen be­
lül mutatkozó nézeteltérések áthi­
dalására.

Az eseményeket az A1 Ahram 
Khaled Hasszán Abbasz vezérőr­
nagy lemondásával hozza összefüg­
gésbe. Abbasz a Nimeri vezette 
1969. májusi hatalomátvétel óta 
„második embernek”, az elnök 
jobb kezének számított Khartúm- 
ban. Vasárnap mind alelnöki, mind 
pedig hadügyminiszteri, illetve 
hadseregfőparancsnoki tisztéről le­
mondott.

Szadat egyiptomi elnök hétfőn éj­
szaka „sürgős” üzenettel Khartúm- 
ba küldte külügyminiszterét, Murad 
Ghalebet. A levélben Szadat — ír­
ja az A1 Ahram — kifejezésre jut­
tatta erős érdekeltségét abban,

hogy Szudán nemzeti és forradalmi 
erőinek egységét ne érje sérelem. 
Kadhafi líbiai elnök Abu Bakr Ju- 
nesz vezérkari főnököt, a forradal­
mi parancsnoki tanács tagját küld­
te hétfőn egynapos villámlátogatás­
ra Khartúmba. A Junesz-látogatás 
célja ugyanaz volt, mint Murad 
Ghalabé. (Reuter, DPA, AFP.

Szudán megbízottai tárgyalóasz­
talhoz ülnek a dél-szudáni néger 
lázadó mozgalom, az Anya-nya 
képviselőivel —, jelentette az AFP 
Addisz Abebából.

A tárgyalásokkal megbízott kül­
döttség Abdel Aliernek, a déli or­
szágrészek ügyeivel megbízott mi­
niszternek a vezetésével hétfőn este 
Addisz Abebába érkezett, ahol je­
lenleg az afrikai egységszervezet 
miniszteri tanácsa ülésezik.

A miniszteri tanácsban Manszur 
Khalid külügyminiszterrel az élen 
szudáni delegáció is helyet foglal. 
(AFP)

A közlekedési bűncselekmények 
adják az összbűnözés 17 százalékát
Magyarországon 1971-ben a bűn­

esetek száma 0,7 százalékkal emel­
kedett, lényegében tehát az előző 
évi szinten mozgott. A bűnözést 
természetesen olyan kategóriájú 
bűncselekmények is alakították, 
amelyekben csökkenő volt a ten­
dencia és olyanok is, amelyekben 
emelkedés mutatkozott. Változat­
lannak mondható a leggyakoribb 
bűncselekményforma: a vagyon el­
leni bűncselekmények — ezek az 
összbűnözésnek mintegy 56 száza­
lékát jelentették; a második, mére­
teiben legnagyobb kategóriát a köz­
lekedési bűncselekmények képvise­
lik, ezekből adódik az összbűnözés 
17 százaléka.

Minderről dr. Szénási Géza leg­
főbb ügyész számolt be keddi saj­
tótájékoztatóján, amelyen gyors­
mérleget vont a bűnözés 1971-es 
alakulásáról.

Kiemelte, hogy a fiatalkorúak 
„részesedése” az összbűnözésben 14 
százalékkal emelkedett. Hasonló a 
tapasztalat a nők bűnözésénél is, 
különösen a fővárosban. A fiatalko­
rúak elsősorban a betöréses lopá­
sokban szerepeltek magas arány­
számmal: ehhez a korcsoporthoz 
tartozók követték el a társadalmi 
tulajdon és az egyéni tulajdon sé­
relmére a betöréses lopásoknak 
mintegy 40 százalékát.

A vagyon elleni bűntettek között 
jó néhány esetben szervezett, hosz- 
szabb időn át folytatott visszaélé­
seket lepleznek le a bűnüldöző szer­
vek. A bűncselekmények elköveté­
sét gyakran az ellenőrzés hiánya 
vagy fogyatékossága tette lehetővé, 
és nem egyszer észleltek olyan 
személyi összefonódást, ami az el­
követést megkönnyítette, a leleple­
zést pedig megnehezítette. A rend­
őri, az ügyészi és a bírósági szervek 
— jelentette ki dr. Szénási Géza — 
továbbra is készek a bűnözők szi­
gorú felelősségre vonására: az 
olyan társadalmi problémák meg­
oldásában, mint például a tör­
vénysértés elnézése, a korrupció, a 
vásárlók megkárosítása, széles kö-

azrű összefogásra van szükség 
egész lakosság részéről.

Ami a közlekedési bűncselekmé­
nyeket illeti, itt különösen arra kell 
felfigyelni, hogy 3,2 százalékkal 
nőtt azoknak az eseteknek a szá­
ma, amikor a járműveket ittasan 
vezették. Közúti közlekedési balese­
tek következtében tavaly 1528-an 
haltak meg, 1970-ben 1356-an. Sok 
kívánni valót hagy maga után a 
közlekedési fegyelem: a balesetek 
túlnyomó többsége gyorshajtás, az 
elsőbbségi jog meg nem adása, sza­
bálytalanul végrehajtott kanyaro­
dás, szabálytalan előzés miatt tör­
tént. Gyakori baleseti ok a figyel­
metlen, gondatlan vezetés.

Kevesebb erőszakos szexuális 
bűncselekmény történt tavaly, 
mint a megelőző esztendőben, $ 
csökkenő a tendencia a hivatalos 
személy elleni erőszaknál is.

A fiatalkorúak bűnözésénél nem 
kis problémát okoz a vidékről a fő­
városba, illetve a városokba került 
sok-sok fiatallal való foglalkozás 
hiánya. A legfőbb ügyészség ta­
pasztalatai szerint a nagyváros is­
meretlen embertömegében érzett 
„elszemélytelenedés”, a szülői fel­
ügyelet, a társadalmi kontroll hiá­
nya, a korlátozás nélküli önállóság 
hirtelen éri az ifjú embereket, és 
sok esetben ez vezet bűncselekmény 
elkövetéséhez. Ennek megelőzésé­
hez az eddiginél fokozottabb társa­
dalmi segítségre van szükség pél­
dául a munkahelyi kollektívák, az 
ifjúsági mozgalom részéről.

Az ismételt bűnelkövetésnek a 
jövőben szigorúbb jogkövetkezmé­
nyei lesznek. Már az egyszeri szán­
dékos bűncselekmény miatt szabad­
ságvesztésre ítélt sem bocsátható 
feltételesen szabadságra újabb bűn- 
elkövetés esetén; velük szemben 
szigorúbbak a büntetésvégrehajtás 
fokozatának megállapításakor és a 
büntetett előélethez fűződő hátrá­
nyok hatályánál is. A bűnüldöző 
szervek ezektől az intézkedésektől 
visszatartó hatást várnak. (MTI)

Kína még nem reagált 
Nixon külpolitikai üzenetére

FOGADÁS A KÜLFÖLDI ÚJSÁGÍRÓK TISZTELETÉRE
Kína mindmáig nem regagáit a 

hamarosan Pekingbe érkező Nixon 
legutóbbi külpolitikai üzenetére, 
annak az amerikai—kínai viszony­
nyal foglalkozó részére. A kínai 
tájékoztatás nyilvános fórumai 
mindeddig egyetlen szóval sem tet­
tek említést az elnöki üzenetről, 
amely már jelzi Nixon pekingi be­
szédeinek várható hangnemét is. 
Ez egyúttal megmutatja: a kínai 
vezetés miképpen közelíti meg a lá­
togatás nyilvános előkészítésének 
kérdését. A kínai lapok ugyanak­
kor továbbra is napról napra pub­
likálják a Nixon nyolcpontos ter­
vét bíráló külföldi nyilatkozatokat 
és cikkeket, hogy eloszlassák azt a 
benyomást, mintha külön megegye­

zés készülne az indokínai népek 
háta mögött az amerikai elnökkel. 
Szemmel láthatóan ez most tíz nap­
pal a látogatás előtt az egész kínai 
tájékoztatási apparátus fő célja.

„Pekingi sajtókörök” a kínai • ta­
vaszünnep alkalmából évek óta elő­
ször kötetlen vacsorával és film- 
bemutatóval egybekötött fogadást 
rendeztek a nemzetközi sajtó Pe- 
kingben akkreditált állandó tudósí­
tói számára s ezen az oldott esten is 
ezt hangsúlyozták a kínai újság­
írók külföldi partnereiknek. A fe­
hér asztal melletti beszélgetéseken 
a pekingi sajtókörök a kínai belső 
propaganda három motívumát 
emelték ki újra. Az egyik az, hogy 
Nixon maga akart Kínába látogat­

ni, s ez a Kína elszigetelésére irá­
nyuló politika kudarcának beisme­
rése, a másik az, hogy a vitás kér­
déseket az országok vezetőinek kell 
megtárgyalniok egymással; a har­
madik az, hogy Kína nem árulja el 
elveit és szövetségeseit, nem mond 
le az indokínai népek harcának tá­
mogatásáról és Tajvan felszabadí­
tásáról.

A beszélgetéseken továbbra sem 
tisztázódott, vajon Nixont hogyan 
fogadja majd a lakosság, milyen 
megegyezésre vagy eredményekre 
számítanak kínai részről és végül, 
hogy milyen lehetőségeket biztosí­
tanak majd a pekingi állandó tudó­
sítóknak a látogatás idején.

(TASZSZ)

Ma nyílik az ASZÚ rendkívüli kongresszusa
KAIRÓ
Szerda délelőtt Szajed Maréi, az 

ASZÚ központi bizottságának első 
titkára, az országos kongresszus 
újonnan kinevezett főtitkára nyitja 
meg Kairóban az Arab Szocialista 
Unió országos kongresszusának 
rendkívüli ülésszakát. Ezt követően 
Anvar Szadat államfő, az ASZÚ 
és az országos kongresszus elnöke 
számol be azokról a nemzetközi, kö­
zel-keleti és belpolitikai fejlemé­
nyekről, amelyek a múlt év júniu­
sában tartott tanácskozás óta kö­
vetkeztek be.

Csütörtökön Szadek hadügy­
miniszter és Ghaleb külügymi­
niszter ad tájékoztatást az ország 
katonai és politikai helyzetéről.

Az ASZÚ országos kongresszusa 
az előzetes értesülések szerint jóvá­
hagyja a következő időszakra szóló 
egyiptomi stratégiát, s megerősíti 
azt a Szadat által meghirdetett 
irányvonalat, amely a katonai meg­
oldás decemberi elhalasztása után 
a felszabadító harc sokoldalú előké­
szítését, a belső front megszilárdítá­
sát, az összes erőforrások mozgósítá­
sát tűzte napirendre. (MTI)

Mudzsibur Rahman fogadta Kennedyt
DACCA
Edward Kennedy, az amerikai 

szenátus menekültügyi albizottsá­
gának elnöke, aki Bangla Desh kor­
mányának meghívására tartózkodik 
Daccában, feleségével és a néhai 
Robert Kennedy legnagyobb fiával 
együtt kedden megtekintette a fővá­
ros közelében a világ legnagyobb 
jutaüzemét.

A szenátor a nap folyamán felke­
resett egy kórházat is, ahol a füg­
getlen Bangla Deshért harcolt se­
besült partizánokat gyógykezelik.

Este Mudzsibur Rahman sejk kor­
mányfő fogadta az amerikai politi­
kust, s őt az újságíróknak „Bangla 
Desh szívesen látott vendégeként” 
mutatta be. Kennedy szenátor hasz­
nosnak nevezte a kormányfővel 
folytatott eszmecseréjét, és annak a 
meggyőződésének adott hangot, 
hogy az ország ügyei „jó kezekben 
vannak”.

A szenátor este Calcuttán át to­
vábbutazik Japánba, felesége és 
unokaöccse pedig egy hetet Indiá­
ban tölt. (AP, UPI, AFP)

Hazaérkezett 
a magyar delegáció 

Yersailles-ből
Kedden hazaérkezett Franciaor­

szágból az a magyar delegáció, 
amely dr. Beresztóczy Miklós c. 
prépostnak, az országgyűlés alel- 
nökének, az Országos Béketanács 
Katolikus Bizottsága főtitkárának 
vezetésével részt vett — február 
11—13-án — Versailles-ben azon a 
szolidaritási világtalálkozón, ame­
lyet az indokínai népek békéjének 
és függetlenségének támogatására 
rendeztek. A küldöttség fogadásá­
ra a Ferihegyi repülőtéren a Haza­
fias Népfront, az Országos Béketa­
nács és a Magyar Szolidaritási Bi­
zottság vezető képviselőivel együtt 
megjelent Le Van Than, a VDK és 
Nguyen Hung Khanh, a DVK bu­
dapesti nagykövetségének ideigle­
nes ügyvivője.

Sebestyén Nándorné, az Orszá­
gos Béketanács főtitkára — a kül­
döttség egyik tagjaként — a haza­
érkezéskor úgy értékelte a világ- 
eseményt, hogy az emberiségnek az 
indokínai népekkel vállalt szolida­
ritása egyértelműen kifejezésre ju­
tott.

A tanácskozás részletes értékelé­
sére, magyar vonatkozásainak tag­
lalására rövidesen sor kerül az Or­
szágos Béketanács február 25-ére 
összehívott ülésén. (MTI)

NIXON AJÁNDÉKA

Újabb könnyítések 
a Kínával folytatott 
kereskedelemben
Washington (MTI)

Mint már jelentettük, Nixon el­
nök az Egyesült Államok és Kína 
kereskedelmében további liberali­
záló intézkedéseket rendelt el kü­
szöbönálló pekingi látogatása előtt 
ami a gyakorlatban annyit jelent 
hogy az Egyesült Államok mostan­
tól kereskedelmi szempontból 
egyenlő elbánásban részesíti Kínát 
a Szovjetunióval, valamint a leg­
több kelet-európai szocialista or­
szággal.

Nixon elnök legújabb intézkedé­
sei értelmében az amerikai üzlet­
emberek ezentúl eladhatnak Kíná­
nak mozdonyokat, építőipari felsze­
reléseket, vegyipari termékeket 
belső égésű motorokat, hengermű­
veket és egyéb olyan árucikkeket 
amelyeket eddig különleges kor­
mányengedély nélkül nem lehetett 
Kínába szállítani.

Ugyanakkor az amerikai keres­
kedelemügyi minisztérium külön 
engedélye nélkül változatlanul nem 
lehet Kínába vinni stratégiai fon­
tosságúnak ítélt termékeket így 
például katonai felszerelést, szer­
számgépeket, komputereket stb.

Nixon közölte azt is, hogy nem 
folytak tárgyalások Kínával £ ke­
reskedelmi embargó most bejelen­
tett enyhítéséről. (UPI)

Mexikó
elismerte Kínát

Mexikó városban hétfőn este hi­
vatalosan bejelentették, hogy Mexi­
kó felvette a diplomáciai kapcsola­
tokat a Kínai Népköztársasággal 
Az egyezmény megkötésének hírét 
Emilio O. Rabasa mexikói külügy* 
miniszter közölte a sajtó képviselői­
vel.

Politikai megfigyelők véleménye 
szerint a pekingi kormánynak 
Mexikó által történt diplomáciai 
elismerése logikus következménye 
Echeverria mexikói elnök tavaly 
októberi állásfoglalásának, amely­
ben síkraszállt a Kínai Népköztár­
saság ENSZ-jogainak helyreállí­
tásáért. A két ország a lehető legrö­
videbb időn belül nagykövetet cse­
rél egymással.
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A népfrontválasztásra kijelölt he 
lyiségben vagy negyvenen ülnek. A 
vörös drapériával leterített asztal 
mögött az előző ciklus vezetősége, 
a meghívott vendégek, a széksorok 
között az aktivisták.

Folyás ezer lakóját képviselik a 
jelenlevők, ök jöttek el, hogy a
négy év alatt végzett munkáról 
meghallgassák a beszámolót, javas­
lataikkal, észrevételeikkel tegyenek 
azért, hogy a kisközség sorsa a nép­
frontmozgalom segítségével is elő­
rébb lendüljön.

Lejegyeztem a vezetőség beszá­
molóját követő beszélgetést.

Megtermett férfi emelkedik szó­
lásra. Szőke István, tanácstag;

— Megítélésem szerint — mondja 
— az anyaközség, Polgár keveset 
tesz lakóhelyünkért. Hogy úgy 
mondjam, mostohagyermekként 
kezeli azt. Folyás gyarapodásáért a 
legtöbbet a helyi termelőszövetke­
zet tesz. de nekünk az kevés, hogy 
nagy gondjaink megoldódjanak. 
Például: évek óta nagy bajunk a 
tel víz. Hasson oda a népfrontbizott­
ság. hogy a tanács biztosítson egy 
szakembert, aki irányítaná a víz le­
vezetéséi. Én biztos vagyok benne, 
nogy a kisközség lakói szívesen el­
végeznék ott a kétkezi teendőket tár­
sadalmi munkában. A másik: sürgő­
sen jó ivóvizet kell biztosítani a 
lakóknak. Bosszantó, hogy az egész 
településen csak két jó kút van. 
Némely családnak két kilométert 
1; kell gyalogolni egy kanna ivóví­
zé::. Kérem a népfront vezetőségét,

terjessze a tanács elé problémáinkat, 
szaporazza azok megoldását.

A vita nehezen indult. Szőke Ist- 
van ^ hozzászólása azonban mintha 
felbátorította volna az embereket. 
Lgymas után emelkednek szólásra. 
Röviden, de határozottan beszél­
nek.

— Szeretnénk választ kapni, mi­
ért nem kap gázcsere-telepet Folyás
— így az egyik.

' Sok a tennivaló az egészség- 
ügyi ellátás területén is. Meg kelle­
ne teremteni a lehetőségét annak, 
hogy az orvos naponta négy órát 
itt, s négy órát Polgáron rendeljen. 
Az ezer lakos igénye így kívánná
— mondja egy másik.

Várható-e, hogy rövidesen ösz- 
szekötő járdák épülnek Folyáson? — 
veti fel egy pufajkás férfi.

Bállá Béla, a termelőszövetkezet 
elnöke, aki egyébként a bizottság 
beszámolóját is tartotta, válaszol a 
felvetettekre.

— A lakótelepet nem lehet elvá­
lasztani a termelőszövetkezettől, 
már csak azért sem, mert a falu 
lakói nagy részének a termelőszö­
vetkezet biztosít megélhetést. Ter­
mészetes tehát, hogy a termelőszö­
vetkezet eddig is, ezután is sokat 
segít a településen. Ahhoz, hogy az 
emberek jól érezzék magukat, szí­
vesen otthon maradjanak, elenged­
hetetlen a fejlesztés, a jobb élet 
alapvető követelménye. Ha az em­
berek a munkahelyet tekintve ott­
hon maradnak, az nálunk a terme­

lőszövetkezet javára ^hoz. Konkré­
tan a felvetettekkel kapcsolatban; 
megoldás végett a tanács elé ter­
jesztjük azokat. Amit előre mond­
hatok: a szövetkezet támogatásával 
a nyáron legalább az összekötő jár­
dákat megépítjük. Az idén vagy jö­
vőre sor kerül a belvíz levezetésére, 
s előre is nagyon köszönöm a fel­
ajánlott munkát. Valóban nagyon 
hiányzik a gázcseretelep. Kezdtünk 
is építeni egyet közösen a tanács­
csal, azonban az a szabványnak nem 
felel meg. Az előírásoknak megfe­
lelő telep kialakításához még nincs 
meg az anyagi bázis, csakúgy, mint 
az új kutak fúrásához. Ez persze 
nem jelenti azt, hogy a problémák 
hosszú ideig megoldatlanok marad­
nak. Megépül majd az egész járda­
rendszer, fúrunk új kutakat, lesz 
cseretelep, ugyanakkor szándéko­
zunk új művelődési házat, új bol­
tot építeni, csak legyen meg hozzá 
a pénz. Szorgalmas, becsületes nép­
nek ismertem meg a folyásiakat. S 
az én szememben is ez a garancia 
arra, hogy közös erőből minden 
szükségeset rövidesen megvalósí­
tunk majd.

Azt hiszem, nem kell különöseb­
ben hangsúlyoznom, hiszen a le­
jegyzett beszélgetés igazolja: Folyá­
son a népfrontmozgalom a közös 
ügyek intézésének, a jobb életre va­
ló törekvésnek hangot adó fórum. 
Remélhetőleg az lesz a következő 
esztendőkben is.

Román Dénes

4 harmadik-az a „bizonyos”
„Már egészen természetes, hogy 

nálunk az értékelésnél, a brigád­
napló vizsgálatánál a művezető és 
a műhelytitkár csak azt kérdezi: 
hát azzal a harmadikkal hogy áll­

ói?" — mondta nemrégiben az Ika­
rus gyár egyik szocialista brigádve­
zetője. — Bármiképp is nézzük, saj­
nos. ez a harmadik, sorrendiséget is 
jelent a vállalások között. Ha vala­
mi bocsánatos bűn, akkor annak 
számít az elmaradás a tanulásban, 
a kulturális munkában ...

Érthető volt e méltatlankodás, 
óllehet, a tapasztalatok mégsem 
anyagságról, hanem túlterhelésről. 
!foglaltságról, időhiányról szólnak, 

nz.nte általános a megállapítás min­
den egyes szakmában: a brigádok a 
szocialista építés élenjárói.

Sőt, túlóráztak, nem is keveset, 
szabad szombatjaikat, gyakran va- 

•napjaikat is feláldozták, hogy pó­
tolják a kiesést, amit például a 
munkaerőhiány okozott. Ám ezzel a 
gazdasági vezetők gyakran vissza­
élnek, mert az üzemszervezési, ko- 
perációs hibákat a szocialista brigá­

dokkal korrigáltatják. így aztán 
nem csoda, ha a vállalások között 
éppen az szorul háttérbe, amelyik­
hez szabad időre, elmélyülésre lenne 
szükség...

Pedig nagy reményeket fűztek 
mind a szakszervezetek, mind a 
népművelők s a brigádtagok a mun­
kaidő-csökkentéshez, a 44 órás mun­
kahét bevezetéséhez. Éppen azért, 
hogy ily módon több időt fordíthas­
sanak az emberek a tanulásra, mű­
velődésre, a szocialista együttélés 
vállalásaira. Mindez az említett 
okoknál fogva csak szerényen való­
sulhatott meg. Jóllehet, ez sem cse­
kélység. A szakmai és a politikai 
oktatásra a brigádtagoknak kéthar- 
hamada jár, ám a tanulás „minősé­
ge”, a tanulmányi. eredmény gyak­
ran megsínyli a gyárbeli túlzott el­
foglaltságot.

Sajnos, igen gyér mostanában az 
állami oktatás iránti érdeklődés. 
Különösen az általános iskolába je­
lentkezők száma csappant meg. Ez 
összefügg a felnőtt oktatás presztí­
zsének csökkenésével, módszereinek 
avultságával, s egyéb feltételek 
romlásával. Pedig az ily módon való 
alapműveltség megszerzése min­
den tekintetben indokolt, hiszen 
csak ennek birtokában lehet szak­
mát tanulni, s más, bonyolultabb is­
mereteket elsajátítom.

De az állami oktatás mellett to­
vábbra is jó „közege” a brigádélet 
a népművelésnek. Igen örvendetes 
intézkedés volt, bőven kamatozott

a brigádok számára, hogy egyes mú­
zeumokban szombatonként díjtalan 
lett a belépés. Ennek hatására sza­
porodott a vállalások között a mú­
zeum- és tárlatlátogatás, értéke pe­
dig páratlan a maga nemében, hi­
szen újabb és újabb ismeretek felé 
nyitja meg ‘ az érdeklődést. Hiszen, 
amit a vitrinekben, tablókon látnak 
a brigádtagok, mindarról sokféle fel­
dolgozást találnak az üzemi vagy a 
közművelődési könyvtárakban.

Jó néhány brigádértekezlet, veze­
tői tanácskozás arról tanúskodott, 
ha azt a bizonyos harmadik, tehát a 
kulturális vállalást nem sikerül 
teljesíteni, akkor nem csupán felü­
letességről, könnyelmű felfogásról 
lehet beszélni, hanem sok esetben 
üzemszervezési zavarokról, gazdasá­
gi hibákról.

Nem felesleges tehát a szakszer­
vezeti vezetőknek a brigádnaplók 
értékelésénél mélyebben nézni az 
okok mögé, mert talán az egész ter­
melésre kiható következtetésekre 
juthatnak. Az akadályok elhárítása 
után pedig a brigádmozgalom em­
beri, művelődési — ha úgy tetszik, 
ideológiai — tartalma gazdagabban 
bontakozhat ki, ami által tovább 
gyarapszik a szocialista öntudat.

Gede Márton

Egy évvel
az új tanácstörvény után

Minden túlzás nélkül állíthat­
juk, hogy az elmúlt, 1971-es esz­
tendő korszakos jelentőségű volt 
a magyar tanácsrendszer életében 
és az akkor kezdődött folyamat 
átnyúlik erre az évre is. 1971 volt 
az első esztendeje, a párt X. 
kongresszusán kialakított elvek 
gyakorlati érvényesítésének az ál­
lamélet, a tanácsi tevékenység, a 
szocialista demokrácia fejlesztése 
érdekében. Ehhez a múlt év ele­
jén megszavazott új tanácstör­
vény szolgáltatta a keretet.

Milyen lehetőségeket kínált az 
új tanácstörvény, és mi valósult 
meg azokból közel egy év alatt?

Elsősorban a szocialista demok­
rácia szélesítésének minden eddi­
ginél hatékonyabb alapjait, esz­
közeit teremtette meg, amelyek­
nek egyben kellő jogi biztosítéká­
ról is gondoskodott. A tanácsok 
népképviseleti, önkormányzati 
jellegének kikristályosodását fő­
leg a helyi IV. ötéves tervek meg­
erősítése, a területi, valamint a 
településhálózat-fejlesztési tervek,* 
a főbb ágazati programok kidol­
gozása, a központi és a helyi tár­
sadalompolitikai célkitűzések 
végrehajtásának kidolgozása, va­
lamint az újszerű falugyűlések 
során tapasztalhattuk. A népkép­
viselet jellemző vonásait fedez­
hettük fel mindenütt a testületek 
döntéseiben is, amelyek most már 
a megnövekedett önállóság és fe­
lelősség jegyében születtek.

Az önkormányzati vonások ér­
vényesülését pedig főképpen az 
segítette elő, hogy az időközben 
— a tanácstörvényen kívül — 
megjelenő központi intézkedések 
eredményeképpen a tanácsok ál­
talában rendelkeznek a gazdasá­
gi tevékenységükhöz szükséges 
intézményfenntartási, vállalatfel­
ügyeleti, gazdálkodási és az ehhez 
kapcsolódó hatósági jogkörökkel, 
s az ezek gyakorlásához szüksé­
ges pénzeszközökkel. Mert" ezek 
nélkül természetesen nem sokra 
mentek volna községeink, váro­
saink a fejlesztési munkában! A 
költségvetési törvény azonban öt 
évre előre meghatározta a szilárd 
pénzügyi forrásokat, s a több mint 
111 milliárd forintnyi költségve­
tési előirányzat majdnem 90 szá­
zalékát már a saját és az állam­
mal megosztott bevételek képezik. 
A pénzeszközök felhasználásában 
is nőtt az önállóság.

A tanácsi tervezés és gazdálko­
dás demokratizmusának kiszéle­
sítését tapasztalhattuk az elmúlt 
év folyamán. A tanácstagok és a 
lakosság most már valóban értel­
mét látta annak, hogy beleszól­
jon az ügyek eldöntésébe, hogy 
részt is vállaljon a tervek valóra

váltásából. Egyre inkább előtérbe 
került a területi elv a tanácsok 
testületi tevékenységében, vagy­
is az adott terület egészének fej­
lesztéséért, az egész lakosság el­
látásáért érzett felelősség. Ez a 
felfogás teszi mind gyümölcsö­
zőbbé a tanácsok gazdasági koor­
dinációs törekvéseit is, amelyek a 
nem tanácsi vállalatok, intézmé­
nyek, szervek egyre nagyobb mér­
vű, s immár „legális” bevonását 
igyekeznek megvalósítani a la­
kosság életkörülményeinek javí­
tásában, különböző igényeinek 
kielégítésében.

A tanácsok államigazgatási te­
vékenysége a hatósági ügyintézés, 
a legközvetlenebbül függ össze a 
lakosság mindennapjaival, s így 
fontossága mind politikai, mind 
társadalmi szempontból vitatha­
tatlan. A törvény meghozatala óta 
eltelt egy év alatt a tanácsok 
hatósági munkája, az állampol­
gárok ügyes-bajos dolgainak in­
tézése kétségtelenül javult. Fő­
képpen a helyi — a községi és a 
városi — tanácsok hatáskörének 
nagyobb arányú bővítésével, a já­
rási tanácsok helyett, a járási hi­
vatalok létrehozásával a bürokrá­
cia egy „fokozatának” kihagyásá­
val —, az ügyintézés fokozatos 
egyszerűsödésével.

Nehéz lenne elsorolni azokat a 
kézzelfogható eredményeket, 
amelyeket ez az apparátus a ma­
ga sajátos eszközeivel a legkülön­
bözőbb ágazatokban — oktatás, 
népművelés, egészségügy, szociál­
politika, kommunális ellátás, szol­
gáltatás stb. —, a szorosan vett 
ügyintézésen kívül elért, a legki­
sebb községtől kezdve a fővárosig. 
De különösebb vizsgálódás nél­
kül is bárki észreveheti maga kö­
rül a fejlődés számtalan jelét, 
amely a tanácsok hatékonyabb 
tevékenységével függ össze,1 akár 
a közéleti légkör pezsgését tekint­
jük.

Közel egy évvel ezelőtt, tanács- 
törvény parlamenti vitájakor 
hármas célt tűztek ki a jogalko­
tók: az új jogszabály teremtsen 
jogi feltételeket ahhoz, hogy nö­
vekedjék a tanácsi munka haté­
konysága, szakszerűsége és kul­
turáltsága, s egyben csökkenjenek 
az ügyintézés bürokratikus voná­
sai; növelje főleg a helyi tanácsok 
önállóságát, hatáskörét és gazda­
sági lehetőségeit; végül az előbbi­
ekkel egyidejűleg erősítse a köz­
ponti irányítás hatékonyságát. Az 
eddigi tapasztalatok arra enged­
nek következtetni, hogy a tanács­
szervezet jó úton halad a célok 
megvalósítása felé.

Németh Géza
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uszonkilenc éves korában védte meg 
■ -.".didátusi disszertációját Csányi Vilmos. 
• Budapesti Orvostudományi Egyetem orvo- 
•- egytani intézetének munkatársa, egyete- 

adjunktus, a biológiai tudományok dok­
tora.

Törékeny alkatú, szakállas ember. Min- 
";en a praktikusan egyszerűt szereti. 

Három kép díszíti dolgozószobája falát, 
saját készítésű csendélet és az első ki­
énél „főszereplő” egynapos kiscsirke 

: ortréja”. A negyedik keretben egy Juhász 
Ferenc vers van: És éppen ezért, az Élet 

Mert minden / létező létével örül a 
étnek. Azzal, hogy van, f hogy létezik, az- 

Z£i. hogy van, hogy betölti sorsát, / csillag, 
állat, űr, kőzet, növény.”

— Szereted a verseket?
— evet és végigsimít a haján.
— Sokan mondják, hogy Juhász világa 

za. bonyolult és összetett. És egyszerűnek
érzem.

— A csirkét miért becsülöd ennyire?
—- Azért, mert ez a csirke és 3999 társa ta­

nított meg arra, hogy az egér is számolni
tud...

Egy zuglói munkáscsalád elsőszülött fia. 
Apai ágon a nagyapa vdft az első, aki a 
szakmában is újat választott. Villanyszerelő 
-étt és a fiát is erre tanította. Idős Csányi 
Vilmos egészen 1953-ig dolgozott a vezeté­
kekkel. Akkor, ahogy mondani szokás „ki­
emelték”. Egyik napról a másikra vezetőnek 
tették: kinevezték az Országos Villamos­
távvezeték Vállalat osztályvezetőjének. Az 
aPa a fiával együtt kezdett el tanulni, és be­
töltötte 46. életévét, amikor megszerezte a 
villamosmérnöki diplomát. A fiú magyaráza­
ta mindössze ennyi:

ófketeR'ké
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— Apám mindig és mindent egész ember­
ként tett...

Intézeti szobájában beszélgetünk. A kuta­
tás mellett évente 50 órát tanít az egyetemen 
és húszat a mérnöktovábbképzőn. Ma vizs­
gáznak nála a végzett mérnökök. íróasztala 
közepén a lista. Tíz név mögött ötös, három 
mellett négyes számjegy áll. A magyarázat 
dicséretnek is beillik, de zártan tömör:

— A frissen végzettek elméletileg mindig 
többet tudnak, mint a régiek.

Kényes kérdéssel próbálkozom:
— Kértek már nálad protekciót?
Töprengés nélkül felel:
— Nem. De nem is tudnék adni senkinek, 

mert én sem kértem soha senkitől.
— És ezt természetesnek tartod?
— Csak ezt tartom természetesnek.
Huszonöt éves korában nevezték ki tanár­

segédnek. Vegyészként kezdett, biokémikus 
lett. A. molekuláris biológia területén kuta­
tott először; a fehérjeszintézis szabályozását 
tanulmányozta. Nem sokkal később már tel­
jesen önállóan dolgozik a penicillináz bio­
szintézis szabályozásának vizsgálatán. Ide 
kötődnek első komoly felfedezései: olyan je­
lenségekre talált, amelyek részletes vizsgá­
lata teljesen új irányt jelent az enzimin­
dukció tanulmányozásában. Kísérleti ered­
ményeit egy nagyobb amerikai kutatócso­
port is reprodukálta. Még nem volt 30 éves, 
amikor kidolgozta egy enzimfajta ipari elő­
állításának módszerét.

Sok minden összejött a pályakezdés utáni 
első néhány évben.

Csillagos sikerek és gyötrelmes vajúdások, 
a magánéletben és a kutatásokban egyaránt.

— Szerencsésnek tartom magam, mert 
hosszabb időt töltöttem a Szovjetunió és

Csehszlovákia különböző intézeteiben. Nem 
sokkal később Ford-ösztöndíjat nyertem és 
kutathattam a Harvard egyetem laborató­
riumában.

1966-üan jelent meg első, Horváth István­
nal közösen írt könyve, a Baktériumbiológia. 
A másik: a Sejtbiológia már teljesen önálló, 
hatalmas munka, ötven tudományos dolgo­
zatot közölt eddig. Most a Gondolat Kiadó 
kérésére 50 íves könyvet ír Molekuláris bio­
lógia címmel.

Túlzás nélkül állítható, hogy tevékeny sze­
repet játszik a modern biológia kutatásán, 
tanításán kívül a népszerűsítésben is. Proto­
koll szöveggel fogalmazva, jelentős feladato­
kat végzett és végez a tudományszervezés 
terén.

Három évig volt titkára a Magyar Bioké­
miai Társaság mikrobiológiai szekciójának, 
majd újabb három évig a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia biokémiai bizottságának. Je­
lenleg az Akadémia tudományos minősítő 
bizottságának tagja

— Jelenleg rmvel foglalkozol?
— Memóriakutatással. Segítőim a csir­

kék és a halak. Én is mint sokan mások, ar­
ra vagyok kíváncsi, hogy milyen biokémiai 
folyamatok és genetikai tényezők játszanak 
szerepet a tanulásban.

— És fnire jöttél rá?
— önáltalás mindenfajta, olyan elképze­

lés, hogy kemény akarattal, szorgalommal 
mindenfajta képesség elsajátítható. Kemény 
szorgalommal bizonyos esetekben, társadal­
mi és egyéb okok folytán kialakult hátrá­
nyok kiegyenlíthetők, de biológiai különbsé­
gek nem. A ma élő ember genetikai diverzi- 
tása, tulajdonságainak különbsége is rend­
kívüli. Az egyes „tehetségek”, „képességek” 
előfordulása és mértéke az emberek között 
nagyon különböző. Valószínűleg rövidesen 
deklarálni kell a „tehetséghez való jogot”. 
Jogot arra, hogy adott tehetségét mindenki 
maximálisan kifejthesse és elsősorban kifej­
leszthesse.

Egy pillanatra elmosolyodik.
— Ez az igény talán közhelynek tetszik, 

de érdemes elgondolkodni azon. hogy meg­
levő társadalmi intézményeink mennyire ve­
szik figyelembe az egyes emberek különböző 
képességeit. Elég, harcsak az iskolákra gon­
dolunk ...

Újra és újra visszatér a biológiához. Egy 
mondata a sok közül:

— A legegyszerűbb sejt is milliószorta bo­
nyolultabb technológiát alkalmaz, mint a 
legfejlettebb ipari berendezés. Ha tehát lé­
pést akarunk tartani, akkor igen rövid idő 
alatt kellene megtanítani az emberek milli- 
árdjait az új technikára és az új életformá- 

1 ra. Egészen biztos vagyok abban, hogy a kö­
vetkező évtizedek egyik legfontosabb tenni­
valója, az olyan nevelési módszerek kidol­
gozása lesz, amelyek birtokában legalább 
megkísérelhetjük e feladat megoldását. Bio­
lógusként bizonyos vagyok abban, hogy elv­
ben ez a probléma is megoldható.

Részt vesz a középiskolai pedagógusok to­
vábbképzésében és az oktatás helyzetének 
felülvizsgálatában. Marx György csoportjá­
ban dolgozik az oktatási rendszer továbbfej­
lesztésének főbb kérdésein. Ezzel kapcsolat­
ban még korainak tartja a nyilatkozatot, de 
amit kimond, azon mégis érdemes és kell is 
töprengeni:

— A jövőt csak azok a népek nyerhetik 
meg, akik jól és korszerűen tudnak kutatni, 
tanítani...

— Mit értesz konkrétan ezalatt?
— Azt, hogy ne csak kutatgassunk, hanem 

kutassunk, és ne csak tanítgassunk, hanem 
tanítsunk!

Középiskolás korában dohányzott utoljára. 
Kávét csak vendéggel iszik. A Szovjetunió­
ban, Angliában és az USA-ban jobban isme­
rik a nev^t, mint idehaza ...

Németh Sándor
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A Napló olvasói 
talán még emlé­
keznek az itt kö­
zölt képre. (Napló 
1971. április 14.) A 
felvétel a Debrece­
ni Házgyár ünne­
pélyes átadásakor 
líészült, amikor 
Bondor József épí­
tésügyi és város- 
fejlesztési minisz­
ter átvágta a sza­
lagot, s ezzel át­
adta rendeltetésé - 
nek Debrecen 
egyik legnagyobb 
létesítményét. Az­
óta még egy év 
sem telt el, de már- 
szemünk -előtt ma­
gasodnak az új 
gyár termékei, a 
házgyári lakóhá­
zak. Egy új ház­
gyári lakótelep lát­
ványnak is érde­
kes. Az sem vélet­

len, hogy az új lakóházak és lakások 
— mint minden új — nagy. érdeklő­
dést váltanak ki városszerte. Ezt az 
érdeklődést kíséreljük meg kielégí­
teni, amikor cikksorozat keretében 
ismertetjük meg olvasóinkkal a ter­
veket, építkezéseket és válaszolunk 
a legtöbbször felmerülő problé­
mákra. A tervezők igyekeznek majd 
választ adni általános és részlet- 
kérdésekre is. Tájékoztatnak az ed­
dig végzett munkáról, a jelen fel­
adatairól és a közeljövőben sorra 
kerülő lakásépítkezésekről.

Cikksorozatunkhoz a Debreceni 
Tervező Vállalat munkatársainak 
segítségét kértük, ök bocsátották 
rendelkezésünkre a közvélemény 
számára is érdemesnek és érdekes­
nek ítélt adatokat, illetve válaszol­
tak feltett kérdéseinkre.

***

talán kevesen tudják, hogy a 

már látható lakásépítések elő­

készítése évekkel előbb meg- 

kezdődött. Ezekről az előkészítő 

munkákról kértünk először tá-

LAKÁSPROGRAMUNK
A MEGVALÓSULÁS ÚTJÁN

OVÁROSFORMÁLÓ TERVEK
miért volt szükséges hat külön­
böző terület igénybe vétele, 
miért nem került sor a beruhá­

zások helyének nagyobb kon- 

centrációjára? 

A Debreceni Házgyár felavatása

jékoztatást Paksy Gábortól, a 

Debreceni Tervező Vállalat vá-

rosrendezési főmérnökétől. Mi­

kor kezdődött a házgyári házak 

építésének előkészítése?

Valóban, már 19(58-ban megkezd­
tük az érdekelt szervekkel közösen 
a negyedik ötéves tervi házgyári la­
kásépítési feladatok műszaki előké­
szítését. Nemcsak az új építési tech­
nológia, hanem a lakásépítés volu­
menének alapvető megnövekedése is 
szükségessé tette, hogy e nagysza­
bású feladat szakszerű és gazdasá­
gos végrehajtása érdekében teendő 
tanácsi, beruházói, kivitelezői, ter­
vezői intézkedésekre javaslatokat 
dolgozzunk ki. E munka jelentősé­
gét abban látom, hogy időben sike­
rült feltárni, megismerni, összehan­
golni az adottságokat, érdekeket, 
módszereket és teendő intézkedése­
ket.

A városrendezési, városépítési

szakember szerint milyen hatás- 

sal lehet a város fejlődésére a 

házgyár jelenléte, az új építési 

technológia?

A kérdés nem választható el a tö­
meges lakásépítéstől. Ugyanis ha 
azt állítjuk, hogy a tömeges lakás­
építés megoldása csak úgynevezett 
építésiparosítással — nálunk első­
sorban házgyári lakásépítéssel — 
valósulhat meg, ez fordítva is áll: a 
házgyári lakásépítés elsősorban csak 
a tömeges lakásépítés céljaira haté­
kony. A lakásépítés, a lakáshiány 
felszámolása egyik legfontosabb po­
litikai, gazdasági feladattá vált ha­
zánkban; a negyedik ötéves tervben 
valóban tömeges lakásépítésről van 
szó. Ha most e két tényező hatását 
vizsgáljuk, megállapíthatjuk, hogy a 
házgyár belépése nemcsak mennyi­
ségi, hanem — mondhatjuk — mi­
nőségi változásokat is jelent a vá­
ros fejlődésében. Mennyiségileg: a 
negyedik ötéves terv során Debre­
cenben, csupán az új házgyári laká­
sok 28—32 ezer lakos számára nyúj­

tanak majd otthont. így amellett, 
hogy alapvetően javulni fog a la­
kásellátottság, lehetővé válik a vá­
ros lélekszámának további kívána­
tos növekedése is. Minőségi válto­
zást jelent részben az, hogy egysége­
sen megfogalmazott és egyidőben 
megvalósított lakótelepek épülnek, 
melyekben a lakóépületek mellett 
nevelési, oktatási, egészségügyi, ke­
reskedelmi, kulturális, szolgáltatási 
létesítmények is megvalósulnak.

Azonkívül — s ez talán még dön­
tőbb — ez az építési mód nemcsak 
lehetővé teszi, hanem meg is köve­
teli az elavult lakóegységek teljes 
átépítését, a város szerkezetének to­
vábbfejlesztését, javítását és főleg a 
város fő út- és közműhálózatának 
fejlesztését. Nem volt hát túlzás az, 
mikor a Darabos utcai első paneles 
épület első elemeinek beemelését 
szemlélő kis bizottság egyik tagja 
megjegyezte: „A legtöbben nem is 
tudják, hogy a város fejlődésében 
történelmi esemény tanúi vagyunk 
ezekben a pillanatokban.”

Mindezekből következik termé­
szetesen az is, hogy a tömeges ház­
gyári lakásépítés, a nagy lakóegy­
ségek létrehozása a városrendezési 
elmélettől és a gyakorlati városfej- • 
lesztéstől új módszereket követel.

Ha megnézzük ezt a térkép-

vázlatot, melyen a negyedik öt-

évcs tervi házgyári lakóegysé­

gek telepítését mutatják be, ta- 

lán sokak számára érthetetlen,

Kétségtelen, hogy az egyik leg­
főbb jellemzője a házgyári techno­
lógiának, lakásépítésnek a nagy 
lakóegységek építése. Hogy mégis 
ezt a helykiválasztást tartjuk he­
lyesnek —, a kérdést leegyszerűsít­
ve — három fő szemponttal indo­
kolnám: Az egyik, hogy a házgyári 
elemekből épített lakóépületek fű­
tési módja csak olyan lehet, ame­
lyik állandó temperálást, hőmér­
sékletet biztosít. Egyedi, lakáson­
kénti fűtés, pl. gázkonvektor alkal­
mazása esetén az épületen belüli 
hőmérséklet-különbségek szerkezeti 
elváltozást, károsodást okozhatnak. 
Részletes vizsgálatok alapján nyil­
vánvalóvá vált, hogy Debrecen to­
vábbi fejleszthetősége szempontjá­
ból is leggazdaságosabb a távfűtés. 
A távfűtés lehetősége, az erőműből 
induló fűtésvezeték vonalvezetése 
tehát a telepítés egyik meghatáro­
zója. Második érvnek említeném, 
hogy az egész város komplex fej­
lesztésére kellett tekintettel lenni. 
Ennek során olyan aktuális fejlesz­
tési, városrendezési problémák vár­
nak megoldásra, mint az ún. „Csa­
pó kanyar” kinyitása, a város köz­
úti főhálózatának továbbfejlesztése 
(elsősorban a Vörös Hadsereg útja 
tehermentesítése), az elavult város­
részek folyamatos szanálása. Végül 
a helykijelölésnél természetesen fi­
gyelemmel kellett lenni a közműve- 
sítési, a termékszállítási, s mind­
ezeknek gazdaságossági vonatkozá­
saira.

Ügy érzem sikerült ezeket a lé­
nyeges szempontokat összehangolni. 
A vasútállomástól délre fekvő erő­
műből kiinduló forróvizes távfűtési 
gerincvezeték nyomvonalát úgy ál-

Hol épülnek a lakások?
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lapítottuk meg, hogy az a döntő 
részen essen egybe a tervezett és 
már most szükséges tehertnentesítő 
út nyomvonalával, s vezessen a vá­
ros összefüggő, nagy lakásépítési 
területe a Vénkert, Űjkert felé. E 
nyomvonalra „felfűzve” a további 
lakásépítési területeken többszörös 
célt érhetünk el. A lakásépítés miatt 
szükséges szanálási (épületbontási) 
lehetőséget ugyanis kihasználhattuk 
arra, hogy a távfűtési gerincvezeték 
optimális vonalvezetése valósulhat 
meg, szolgálva nemcsak a negyedik 
ötéves tervi, hanem a következő 
tervidőszakok gazdaságos fejleszté­
si igényét is.

A város szerkezetét, főúthálóza­
tát már most továbbfejleszthetjük. 
Kiépülhet a városközpontot övező 
új főforgalmi utak egy jelentős ré­
sze. Nevezetesen az ún. „északi át­
törés” Mester utca—Rákóczi utca kö­
zötti szakasza, valamint a „keleti 

( tehermentesítő” út Csapó utca—Bé­
ke útja közötti szakasza.

A mellékelt vázlatból jól érzékel­
hető, hogy ezzel alapvetően sikerült 
tehermentesíteni az egyre zsúfol­
tabbá váló Vörös Hadsereg útját. Jó 
kapcsolatot lehet biztosítani a ré­
gi és új lakóterületek és az iparte­
rületek felé a város központjának 
elkerülésével. A keleti tehermente­
sítő út igazi értékét n most épülő 
homokkerti felüljáróval való kap­
csolata fogja megteremteni.

Nagy jelentőségű városrendezési 
tettnek kell minősíteni a Vörös 
Hadsereg útja tehermentesítését. A 
város központja ezzel nyerheti el 
igazi rendeltetését, valóban a város­
lakók érdekeit fogja szolgálni, nem 
lesz olyan alárendelt a gyalogos 
forgalom, mint ma pl. a lámpás irá­
nyításnál, zavartalanabb lesz, na­
gyobb lehetőséget biztosíthat a vá­
rakozó járműveknek, valóban vá­
rosközpont alakulhat ki. A Béke 
úti, a Burgundia utcai és részben a 
Hüvelyes utcai lakótömbök helyki­
választásának ez a legfőbb indoka.

A volt Dobozi-temető területének 
mint beépítetlen területnek a fel- 
használása a szanálási arány javj. 
tását, egyáltalában a nagyszabású 
lakóépületbontás lehetővé tételét 
szolgálja.

A Hüvelyes utcai lakótömb amel. 
lett, hogy az „északi áttörést" ]e. 
hetővé teszi, városépítészeti kapcso­
latot teremt a város központja és a 
korábbi tervidőszakokban megváló- 
sított új, korszerű lakótelepek kö­
zött. (Űj Élet park, Tanácsköztársa­
ság útja) és megfelelő építészeti 
keretet ad a Déri Múzeum mellé 
építendő kultúrközpontnak és fel­
vonulási térnek.

A Vénkert beépítését indokolni 
úgy gondolom nem kell, hiszen az 
ilyen lazán beépített, közművesített 
területek valóban a tömeges lakás­
építés legkedvezőbb helyei.

Ez a felsorolás tehát a Jelen- 

legi tervidőszak lakásépítési te­

rületeinek építési sorrendjét 

adja?

Igen. A Darabos utcán még a 
házgyár hivatalos üzembe lépése 
előtt felépítettünk egy kísérleti épü­
letet, és ezzel lezárult a tömeges 
házgyári lakásépítés első, előkészí­
tő szakasza. Röviddel ezután meg­
kezdődött a Béke úti, majd Dobozi. 
Csapó utcai nagy lakóegységek épí­
tése s folyamatosai^ készítik elő a 
Burgundia utcai, Hüvelyes utcai s 
végül a vénkerti területeket a ház­
gyári lakásépítés fogadására.

(Cikksorozatunkban sorban is­
mertetjük majd az elhangzott vá­
laszban jelzett építkezéseket. Vá­
laszt adva arra, milyen elképzelé­
sek, adottságok határozták meg a 
különböző döntéseket, tervezői meg­
oldásokat, milyen lakások és közin­
tézmények szolgálják városunk fej­
lődését ebben az új periódusban; 
lakásépítési programunk megvaló­
sításának útján.)

Nagyerdő

\Oerebi telep

Hadházi kert

Csapokért

\ Dobozi 
\lakót

I Szabadság 
telep

Vargakert

Boldogfalva: kert

Homokkert

L.5

l/a telep
Kerekes telep

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ - 1072. FEBRVAF 16

öröm 
számolni 
vagy 
tek el. ! i| 
hogy a 
Egyetem] 
ban egy 
re Júliái 
val isme] 
közönség 
rezte 
vezői Ci| 
Főiskolai 
kiállítási 
fesztivál! 
bizonyítc 
kedőbb 
ban értei 
majd a ii

Vajon] 
URH-ral 
re bizorl 
zásra ví 
nek első] 
rarövidfl 
és tizené 
azzal leli 
visszadol 
eleve kel 
zás hátr| 
Németh 
csupán 
néha md 
zelemgaJ 
nőiségrőj 
mondásai 
szerzőt 
ezt az él| 
mazni. u 
Más múl 
bek állít! 
van —, 
a szintéi 
hangját« 

Bevall! 
dának h| 
gyón rag 
sonló 
azért ser 
tek rágc 
szén me| 
vagyok, 
a felfokd 
zetfelidél 
zés. Inka 
netté csá 
zaikokral 
mígnem 
estén a ül 
élményb| 
ugyanis 
kívánó ti 
zíti a Sz| 
pével —I 
lyóba a 
elvesztő 
iktatott 
olyan szí 
nek megl 
ténést, ál 
szorul. s| 
zai is, 
foghatőr 
szább 
hézkeser 
rű és idtj 
tesen a: 
nálunk 
egyedül, I 
köszönetl 
szór kép| 
fiúi



f

m

területének
fctnek a fei. 
I arány jaVi. 

^^yszBbású 
Pvé tételét

Itömb anr.el- 
Ittörést” le- 
Izeti kapcso- 
ppontja és a 
bn megvaió- 
Itelepek kö- 
pcsköztársa- 
j építészeti 
|um mellé 
iák és fel­

indokolni 
hiszen az

Izművesített
peges lakás­
áéi.

llát a jelen- 

leépítési te-

sorrendjét

r- még a 
Ibe lépése 
|sérleti épü- 

tömeges 
■5, előkészí- 
fcután meg- 
lajd Dobozi, 
lységek épí- 
Izítik elő a 
rés utcai s 
eket a ház- 

feara.
sorban is- 

Jgzott vá- 
leket. Vá- 

elképzelé- 
|ik meg a 
•vezői meg- 

lk és közin- 
Irosunk fej- 
fcriódusban; 
k megváló-

íí;!^3S

•**?*

„ Tudja az ember, mibe fog bele ”
NÉPMŰVELŐ A PÁLYA LEGELEJÉN

AZ IPARBAN
Öröm minden olyan sikerről be­

számolni, amelyet megyénkben élő, 
vagy innen elszármazó alkotók ér­
tek el. Ilyen öröm azt is hírül adni, 
hogy a Debreceni Agrártudományi 
Egyetem kiállítótermében február­
ban egy nádudvari iparművész, Im­
re Júlia textiltervező munkásságá­
val ismerkedhet meg a debreceni 
közönség. Imre Júlia húsz éve sze­
rezte meg szövöttselyemanyag-ter- 
vezői diplomáját az Iparművészeti 
Főiskola textil tanszakán. 1952 óta 
kiállítások, pályázatok, művészeti 
fesztiválok, tekintélyes díjak sora 
bizonyította tehetségét. Legkiemel­
kedőbb sikereit 1957-ben és 1958- 
ban érte el; előbb a VIT-kiállítás, 
majd a brüsszeli Világkiállítás I. dí­

jának tulajdonosa lett. Tagja a Ma­
gyar Képzőművészek Szövetségének, 
a Fényes Adolf teremben 1960-ban 
önálló kiállítással szerepelt. Min­
dennapi munkájában, a Magyar Se­
lyemipari Vállalat gyártmányterve­
zőjeként is a művészi követelmé­
nyek szem előtt tartásával készíti 
alkotásait: tisztaselyem anyagra
jacquard technikával megoldható 
motívumokat tervez.

Imre Júlia debreceni kiállítása az 
elmúlt évi, Iparművészeti Múzeum­
ban bemutatott anyag kibővítése 
több új alkotással. A megnyitóra 
február 17-én. csütörtökön, délelőtt 
11 órakor kerül sor. A kiállítás már­
cius 2-ig tart majd nyitva.

Olvasgat, ahogy rányitok, s mon­
dom, szeretnék vele beszélgetni. A 
lapot, folyóiratot vagy szaklapot 
otthagyja az asztalon, s jön, hogy 
hellyel kínálhasson. Szűk, kicsi szo­
bában dolgozik, de azért nem ba­
rátságtalan helyen. A rádió is szól, 
éppen Melódiakoktél lehet; a pol­
cokon is van mit nézegetni. Köny­
vek, újságok vegyesen.

Hegedűs Sándor leül szemben ve­
lem, de az asztala mögé. A kezén 
látom csak, hogy ideges. Fél talán, 
hogy valami furcsát fogok kérdez­
ni. Pedig semmi más nem érdekel, 
minthogy milyennek találja a nép­
művelői pályát, s megmarad-e itt, 
Püspökladányban.

Először, talán mert lámpaláza- 
sabb a kelleténél, görcsösen és az 
oldás miatt: humorosan, blickfan- 
gosan fogalmaz. „Jött egy papír, 
hogy a nemzet színeit kell képvi­
selnem” — vagyis; be kellett vo­
nulnia a katonasághoz. Az eltöltött 
időt nem sajnálja. Hasznos volt. 
Egy szakmában ismereteket szerez­
hetett. Majd jött a leszerelés.

— Én azelőtt is sűrűn megfor­
dultam itt, klubtag is voltam. A 
másik dolog: a zenével foglalko­
zom. Zeneművészeti szakközépisko­
lában végeztem, és itt játszottam a 
helyi zenekarban, a kultúrház ze­
nekarában, a Luxban. A népmű­
velés és a zene, pontosabban nem 
is annyira a zene, mint a komoly 
zene tartalma és mondanivalója az, 
ami talán hozzáfűzött ahhoz, hogy 
az embereknek a belső lelkivilága 
és az, amit csinálnak, érdemes le­
gyen a foglalkozásra.

Á RADIO MELLETT

SZALMAKRISZTUS
$ánfa galamb |

Mit tudnak az^aszfalton csipe- ^ 
>etni ? Spnki sem értette De a ^

Vajon hány hallgató szokott rá az 
URH-ra? Ki tudja. Az mindeneset­
re bizonyos, hogy egy bemutatko­
zásra vágyó fiatal szerzőt — aki­
nek első hangjátékát a rádió az ult­
rarövidhullámon, ráadásul este tíz 
és tizenegy között sugározza — csak 
azzal lehet jobban büntetni' ha 
visszadobják a kéziratát. Nos, az 
eleve keveseknek szóló bemutatko­
zás hátrányával rajtoló szerző nő, 
Németh Gabriellának hívják. Eddig 
csupán annyit tudtam róla, hogy 
néha meghökkentően őszinte és ér­
zelemgazdag verseket publikál a 
nőiségről, az asszonylét ellent­
mondásairól. A Rádiószínház új 
szerzői című sorozatban is ugyan­
ezt az életérzést próbálja megfogal­
mazni, persze más műfajban. Hm. 
Más műfajban ? Nálam hozzáértőb­
bek állítják — s alighanem igazuk 
van —. hogy a líra talán leginkább 
a szintén képzeletre is hagyatkozó 
: angjátékkal fér meg.

Bevallom, a darab első harma­
dának hallgatása közben nem na­
ivon rágódtam ilyen és ehhez ha- 
v nló műfaji kérdéseken, már csak 
"•Z'-rt sem, mert kezdetben nem tűn­
te-e rágódnivaló kérdéseknek. Hí­
ven meglehetősen edzett hallgató 
agyok, egy pillanatig sem zavart 
felfokozott líraiság, s az emléke- 

z tíelidézéses, időbontásos építke­
zés. Inkább a lassanként hangtörté­
neté összeálló verses hangmo- 
>' lkokra figyeltem, addig-addig, 
e ignem rádöbbentem, hogy ezen az 
estén aligha részesülök igazi hang- 
-iménvben. Németh Gabriella 
-yanis érdekes, de összpontosítást 

kívánó töredékgondolatait elnehe- 
a Szalmakrisztus címadó jelké­

pével — vajon miért veti bele a fo­
lyóba a szalmabábut a gyermekét 
elvesztő asszony? —, s már a közbe­
iktatott kérdésből is kiderül, hogy 

’.van szimbólumhoz fordul, amely­
nek meg kellene magyaráznia a tör- 
‘ lést, ám maga is magyarázatra 
szorul. S mindezt még megtetézi az­
zal is, hogy az érzékelhetőnél, fel- 
foghatónál mindig egy kicsit ku­
szább mondatfolyondárjaival ne­
hézkesen fejezi ki nagyon is egysze­
rű és időszerű véleményét. Neveze­
tesen azt, hogy tízezrével akadnak 
nálunk nők, akik nem élnek ugyan 
egyedül, de a férjükben sincs sok 
köszönet. Kénytelenek — és sok­
szor képtelenek — elviselni a fér­
fiúi felsőbbrendűség fitogtatását, az

önzést, az érzéketlenséget, olykor 
még a faragatlanságot is.

Igen, pontosan erről lett volna 
szó! Képtelenség a megalázó, tar­
talmatlan életvitelre, s képesség az 
önkiteljesedésre, esetleg egy hozzá- 
illőbb férfi oldalán. A kitörni vá­
gyók hányattatásait próbálta ábrá­
zolni a szerző, most is őszintén, de 
idegesítően körülményesen. S hogy 
elképzeléseiből mégis nem kevés 
valósult meg, azt csaknem kizáró­
lag egy színésznőnek köszönheti. A 
feledés homályából fel-felbukkanó 
Margittay Ágira gondolok, aki már 
lényéből fakadóan is egyszerre kis­
lány os és vérforralóan nőies, s aki 
nemcsak jól oldja meg nehezen 
megoldható feladatát, hanem szin­
te a NŐT játssza el. Például azt 
olvashatjuk a forgatókönyvben, 
hogy „Asszony! Add meg magad 
hülye sorsodnak!”, de amint ez a 
nagyszerű művész kimondja, sza­
vaiban már ott bújkál az ellenke­
zés is. Kár, hogy sem Németh Gab­
riella, sem a rendező László Endre, 
sem pedig a Szegedi Nemzeti Szín­
ház gyakorta merev színészei nem 
követik — talán nem tudják követ­
ni? — Margittay Ági szárnyalását, 
így aztán a Szalmakrisztus című 
hangjáték elvetélt témának, kihasz­
nálatlan lehetőségnek, s tulajdon­
képpen sikertelennek bizonyult. 
Azt hiszem, a most bemutatkozó 
szerző ezúttal megérdemelte, hogy 
bezárják darabját az URH-s, késő 
esti kalitkába.

(Újra Latinovits.) Pár hete a 
lelkendezés, most a berzenkedés 
okán. Latinovits Zoltánt ugyanis a 
rádiókritikusok a legjobb színészi 
alakítás díjával tüntették ki Az 
utolsó előtti nap című hangjáték 
főszerepéért. Pénteken este nyilván 
szívesen hallgattuk volna Maróti 
Lajos drámájának megismétlését is. 
Csakhogy a televízió éppen akkor 
sugározta a „Jó estét nyár, jó estét 
szerelem/” második részét. Kétség­
telen, Fejes Endre minden egyes 
műve esemény, újdonságként pedig 
mindenképpen vonzóbb, mint egy 
még oly érdekes ismétlés. A rádió 
műsorszerkesztői valószínűleg is­
merik az új tévéjátékok bemutatá­
sának idejét. S ha így van, akkor 
vajon nem kellett volna alkalmaz­
kodniuk a televízió műsorrendjé­
hez?

Zöldi László

getni? Senki sem értette. De a 
galambok nem törődtek ezzel,

X fürgén szemelhettek. Lehet, ^ 
§ hogy csak kavicsot nyelnek? ^ 
^ Hiszen az is kell a begyükbe. ^ 
^ Amíg a vonat el nem indul, ^ 
^ kedvükre tűnődhetnek az em- X 
^ XX berek.
^ A galambcsapat sietett az ^ 
^ evéssel. Járt a fejük fel-le, fel- X 
X le, olyan gyorsan kopácsoltak, X 
X hogy szemmel alig lehetett kö- ^ 
^ vetni a csőrüket. A nyakukon ^ 
X felborzolódott, majd kisimult a § 
§ tollgallér. Közben sétáltak. X 
X Az egyik galamb sánta volt. ^ 
^ Nem holmi rándulás, vagy fi- X 
X cam okozhatta, az is látni való X 
^ volt. Nem valami mosolygós bi- ^

X^ cebócaság ez. Fájlalta nagyon ^ 
^ a balját, rá se lépett. Ha újabb X 
X falatért lépett, előbb felkapta, X 
§ s utána óvatosan engedte visz- ^ 
^ sza. Volt, hogy elfelejtette, úgy ^ 
^ akart menni, mint a többiek, de ^ 
X ügyetlen sántikálás lett belőle. § 
X Vonszolta a lábát. ^
^ Egészen természetes, hogy az ^ 
^ emberek a galambok közül is a X 
^ sántát sajnálják. Az emberek ^
X pedig nagyon tudnak sajnálkoz- ^
^ ni. Különösen egy sánta ga- ^ 
X lambon. Ez olyan megható. X

- X
XX iciiiiüwii. u,v-b“l‘^ SX
§ Hogy egy galamb sánta legyen. ^ 
^ Ezt egy pápaszemes, roskatag ^ 
X öregember állapította meg, aki X
^ ....... XX mellettem állt.
X — Szegény. Biztos ellőtték ^

Ha kicsit döcögve is, ha nem elég 
világosan is — a hitvallás már 
kész.

— Hogy került erre a pályára? 
— kérdezem.

— Amikor leszereltem, eljöttem 
ide, megkérdeztem, nem volna-e 
egy hely. Pont volt egy.

— Mi volt addig a véleménye a 
népművelésről?

— Mi az, hogy népművelés, ne­
héz lenne definiálni. Annyira sokol­
dalú ez. A kultúrház a kultúra há­
za — körülbelül ez lenne a népmű­
velés. Magyarán: az embereket 
odáig eljuttatni, a lakosságnak azt 
a részét, amely még a műveltség 
50 százalékát sem érte el, hogy ne 
csak azt lássák, hogy felkelek, ha­
zamegyek, vacsorázom, esetleg 
megnézem a műsort a tévében, ha­
nem mást is.

— Mit tehet ezért? Idáig mit 
tett?

— Volt jó néhány előadás. Ismer­
kedem a területtel. .

— Mi tölti ki az idejét?
— Hétig van időm. Hazamegyek 

vacsorázni, de vissza is jövök ide. 
A hét négy napján este mindig van 
valamilyen szakkör. Ezeken itt va­
gyok, hegy lássak, tapasztaljak, 
megfigyeljem, tényleg milyenek is 
az emberek. Tulajdonképpen most 
kerültem ki az „életbe”. A gimná­
zium és a honvédség ilyen értelem­
ben elzárkózás volt.

— Az önművelésre van ideje?
— Este kilenc-tíz után szoktam 

olvasni. Kissé fáradtan. Ami érde­
kel, azt úgyis elolvasom. Most ép­
pen Charriere Pillangóját.

— Politikai, szociológiai, pszi­
chológiai munkák?

— A napi sajtót rendszeresen ol­
vasom. Emígy nagyon gyerekcipő­
ben járok. Annyi időt el lehetne 
tölteni itt, szinte éjjel-nappal fel 
kellene, fenn lehetne lenni, hogy 
úgy ismerje az ember ezt a szak­
mát, hogy biztos alapjai legyenek.

— Kilátások?
— Egyéves gyakorlat meg kell 

hogy legyen. Egy év minimum kell 
ahhoz, hogy tudja az ember, mibe 
fog bele. Utána én is szeretnék el­
kerülni a tanítóképzőbe.

— Tehát eldöntötte, hogy a nép­
művelői pályán marad?

— Igen. A kezdő népművelőben 
mindig van ambíció, egy bizonyos 
idő után beleun mégis. Szerintem 
nem szabadna belefásulnia egy 
népművelőnek. Kötelesség is a má-. 
sok művelése.

— És a megbecsülés?
— Egy népművelőnek, aki elkez­

di ezt a pályát, embernek kell len­
nie elsősorban. Az emberekhez va­
ló viszonynak olyannak kell lennie, 
hogy meg tudják értetni az egysze­
rű üzemi melóssal, nehogy az le­
gyen a látszat, hogy erőszakkal 
akarják csinálni a népművelést. Az 
a nehéz, hogy minden réteggel 
megtalálja a megfelelő hangnemet.

— Mit jelent az, hogy embernek 
kell lennie?

— Azért mondtam én ezt, bár 
nekem nem nagyon volt részem 
ilyenben, csak hallottam, hogy 
gyakran a szó szoros értelmében 
kihajítják, elzavarják, kiröhögik a 
népművelőt. Nem a magam példá­
ját mondom, de püspökladányit. 
Volt a szocialista brigádok vetél­
kedője, a megyei. Nos, ezt minden 
vállalatnál házi verseny kellett, 
hogy megelőzze. Megyünk az egyik 
helyre itt, hogy segítsünk ennek a 
házi versenynek a megrendezésé­
ben. Elkéstek — mondják. Nekünk 
már megvan az elképzelésünk. 
Nem azt csinálták, hogy minden 
brigáddal megnézették a filmeket, 
a színházi előadásokat, elolvastat­
ták az újságokat, kötelező könyve­
ket, nem. „Jobb” módszert találtak, 
írásban kellett száz kérdésre vála­
szolni mindenkinek Az első öt em­
bert kivették a munkából — és a 
brigádjukból —, ezeket vitték szín­
házba, mindenhová. Hogy jól sze­
repeljen az üzem. Azzal nem tö­
rődtek, hogy ne öt, de százöt em­
ber, mindenki művelődjék!

Hegedűs Sándor a püspökladá­
nyi művelődési házban a pálya leg­
elején inkább még a kívülállók ro- 
konszenvével, de már a belső mun­
katársak igyekezetével ismerkedik 
leendő munkájá-val. Ismerkedik ön­
magával is. Mit kell tennie, hogy 
hasznos munkása legyen a népmű­
velésnek, miben a legnagyobb a le­
maradása, mfben kell közelesen ja­
vulnia, változnia — mind tudja. A 
cselekvés ideje van még hátra.

M. B.

„Öri^d meg 
a lélek nagy hitét!
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neki — mondta egy katonatiszt. ^ 
— De édes. Hát nem egy cu- ^ 

mondta a perzsa- X
haza, anyu

X korfalat 
X bundás hölgy 
X — Vigyük
^ mondta egy kisfiú. ^
§ — Be kéne kötözni — mond- X
X ta a kucsmás férfi. X
^ — Enni kell ezeknek — ^
X mondta egy nagykosarú parasz- ^ 
§ asszony. Azzal belenyúlt a ko- X 
X sarába, elővett egy felébe tört X 
X zsemlét, odament a nyitott aj- X 
X tóhoz, és kidobta. X
I - ------- ----- ------- - *
§ tán visszavitorláztak, s az egyik § 
x; valóban ráakadt a zsemlére x

XA galambraj felröppent. Az- ^

I
^ Csak egy nem jött vissza, a ^ 
X sánta. Szárnyalt tovább, mint a § 
X sirályok. Egyre kisebbedet!, és X 
^ egyre fehérebb lett. ^

I Palád! József |

Igazságról, nemes és tiszta gondo­
latokról csak na*gy nagy hittel lehet 
fennszóval, hangosan szólni. Ha 
hiányzik az odaadás, az égető szen­
vedély, a közlés vágya az előadóból, 
akkor a hallgatóság csalódottan, 
üres lélekkel távozik.

Hány, de hány irodalmi estről tá­
voztunk így „üresen”, noha az elő­
adó szép és nagy gondolatokat in­
terpretált pontos hangsúlyokkal, de 
lélek és szív nélkül.

A Kossuth Lajos Tudományegye­
tem Gyakorló Gimnáziumának 
Arany János szavalóköre hosszú és 
sikeres múltra tekinthet vissza. A 
maiak azonban nem akarnak a haj­
dan volt dicsőség fényében tetsze­
legni, hanem nagy igyekezettel és 
sok-sok munkával új sikereken dol­
goznak.

Hétfőn, február 14-én a Hazafias 
Népfront klubjában ’meghívott ven­
dégek előtt mutatták be Dózsa-em- 
lékműsorukaj. Nagy feladatra vál­
lalkoztak, amikor a sejtjeinkben Is 
élő népvezér portréjának megrajzo­
lását tűzték ki céljukul. Mindenki­
ben él valamilyen kép Dózsáról, 
ami ismeretei és hite alapján az 
évek során kikristályosított. Aztán 
jöttek új és új értelmezések, melyek 
nemcsak a megismerés körét bőví­

tették, de az állásfoglalás mikéntjét 
is megnehezítették.

A „Kossuthosok” műsora mintha 
rendet akarna teremteni ebben az 
értelmezési zavarban. Dokumentu­
mok és versek alapján összeállított 
irodalmi estjük szenvedéllyel és 
tiszta szándékkal tesz hitet Dózsa 
ügye mellett, minden különösebb 
belemagyarázás vagy átértelmezés­
től mentesen.

A szerkesztés — Boda Istvánná 
munkája —, vállalta az ismert ver­
sek adta veszélyt, és szépbeszédű 
versmondóival feledtetni tudta az 
alkalmanként előbukkanó interpre- 
tálási gyakorlatlanságot. Az est tör­
téneti része, dinamikus, jól montí­
rozott montázsai igazi feszültséget 
ébresztettek nézőben, előadóban 
egyaránt. Különösen Juhász Ferenc 
Tékozló ország részletei tetszettek, 
melynek előadásával térben és idő­
ben egyaránt közel hozták Dózsát, 
ügyét és évszázadokra példát sta­
tuáló bukását.

Kellemes, szép este volt, s az elő­
adókon túl a Hazafias Népfront vá­
rosi bizottságát is dicséret illeti, 
hogy méltó módon indította Dózsa 
György születése 500. évfordulójá­
nak emléksorozatát.

S. L
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VÁSÁROK SOROZÁIÁ
a Hajdú-Bihar megyei Élelmi­
szer-kiskereskedelmi Vállalat 
ABC-áruházaiban, boltjaiban.

KEDVEZŐ VÁSÁRLÁSI 
LEHETŐSÉGET 
BIZTOSÍTUNK 
AZ ÖN SZÁMÁRA 
AZ ALÁBBI
RENDEZVÉNYEINKKEL
Február 16-án
9 órakor
A DEBRECENI KONZERV­
GYÁR TERMÉKEIBŐL 
BEMUTATÓ ÉS VÁSÁR 
DEBRECENBEN
2. számú boltban,

Tanácsköztársaság útja 32.
4. számú boltban,

Vörös Hadsereg útja 83.
5. számú boltban,

Benedek tér 1.
11. számú boltban,

Vörös Hadsereg útja 49.
12. számú boltban,

Tóthfalusi tér 10.
20. számú boltban,

Petőfi tér 
39. számú boltban,

Kossuth u. 15.
78. számú boltban,

Apafi u. 6.,
valamint a Dózsa, Üj Élet, 
Dobozy és Simonyi ABC- 
áruházakban.
HAJDÚSZOBOSZLÓN
182. számú boltban,

Hősök tere 6.
183. számú ABC-áruházban, 

Vörös Hadsereg útja 45.
HAJDÚNÁNÁSON 
141. számú boltiban,

Köztársaság tér 19.
HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN 
136. számú boltban,

Szabadság u. 1. ,
POLGÁRON 
161. számú boltban,

Hősök u. 14.

Február 16-án
10 órakor
FEGYVERES ERŐK 
KLUBJÁBAN

Vörös Hadsereg útja 24. 
fÜLELMISZER-KIÁLLÍTÁS 
A Magyar Édesipari Gyárak 
kávé- és édességtermékeiből 
bemutató.
Szakmai ismertetőt tart 
a Magyar Édesipar 
propagandistája
14 órakor
COLA, ITAL, GYÜMÖLCSLÉ, 
VITAMINDÜS SZÖRPÖK 
BEMUTATÓJA 
Szakmai ismertetőt és tanács­
adást tart dr. Buga László
17 órakor
BEMUTATÓ AZ ORSZÁGOS 
SZESZIPARI VÁLLALAT 
EGYES TERMÉKEIBŐL, 
KOKTÉLJAIBÓL 
ÉS VERMUTJAIBÓL
Szakmai ismertetőt tart a vál­
lalat marketing osztályának 
vezetője.
HÁZI RENDEZVÉNYEKRE* 
MEGRENDELT ÁRUJÁT 
DÍJMENTESEN 
HÁZHOZ SZÁLLÍTJUK.

KÖZÜLETEK 
ÉS MAGÁNOSOK 

FIGYELEM!

Pala- és tetőfedést 
rövid határidőre 

vállal

A SZAKIPARI 
ÉS KISLAKÁS ÉPÍTŐ 

SZÖVETKEZET,
Debrecen, Pásti u. S. sz. 

Telefon: 11-331.

A0ROHIRDETESEK £ GYAKORLATTAL RENDELKEZŐ

Eladó Debrecenhez közel, 
újonnan telepített almás- 
pöszmétés, beköltözhető, új 
házzal. Víz, villany, autó- 
buszjárat van. Arany János 
u. 13.

Eladó két nagyszobás, 
összkomfortos házrész cse­
rével beköltözhetően. Ér­
deklődni 9 órától 3-lg Baj- 
csy-Zsllinszky u. 22. első 
ajtó. Gulyás.

Józsa, kút u. 10. sz. ker­
tes ház eladó. Köves út, 
buszmegállóhoz 3 perc.

Eladó Egyletkert u. 58. 
sz. OTF-s családi ház. Bol­
dogkert.

Kisebbfajta vikendház el­
adó. Debrecen, Csemete ut­
ca 10. Nagyék.

Két szoba összkomfortos 
családi ház eladó. Érdek­
lődni délután 5 után. Ro­
senberg házaspár u. 11.

Eladó ház. Sólyom u. 103.
Hétvégi ház a hortobá­

gyi hídnál, a Keleti partján 
és 175 köbcentis csónakmo­
tor eladó. Érdeklődni Tő- 
zsér u. 32.

Családi ház beköltözéssel 
eladó. Csapókért, Bányai J. 
u. 14.

LAKÁS

Másfél vagy kétszobás la­
kást keresek megvételre. 
„Létavértes” jeligére a ki­
adóba.
Kettöszoba összkomfortos, 

szövetkezeti vagy társashá­
zat átvennék, 72-bgn beköl­
tözhető!. „Árajánlattal, 
sürgős” jeligére a kiadóba.

Elcserélem egyszoba-étke- 
zős szövetkezeti lakásom 
nagyobb tanácsira a kör­
nyéken. Érdeklődni: Nyár 
u. 9. n. em. 2. 17. órától.

Szép kettőszoba összkom­
fortos Űj Élet parki, liftes 
szövetkezeti lakás eladó 
vagy elcserélhető szép ker­
tes családi házra, esetleg 
szép tanácsira. Viz, gáz 
bent előnyben. Ajánlatokat 
„Június” Jeligére a kiadó­
ba.

VJ másfél szobás szövetke­
zeti lakást 80 000 t-ért át­
veszek. Ajánlatot „plusz 
törlesztés” jeligére a ki­
adóba.

INGATLAN
240 négyszögöl föld eladó. 

Apafa 19. Bordás István
Hajdúböszörményi vona­

lon a zelemérl megállónál 
leszállnl, félórái Járásra a 
Lorántífy-telep harmadik 
dűlőben 300 négyszögöl föld 
eladó betegség miatt, sür­
gősen. A kapuhoz közel egy 
deszkabódé van rajta Ér­
deklődni lehet, Hajdúszo­
boszló, Haladás út 18., kö­
zel az állomáshoz.

Domboson 800 négyszögöl 
szőlő, két részben Is, eladó. 
25 Ft négyszögölenként. Ér­
deklődni Móra Ferenc u. 24. 
Budai Nagy Antalból nyílik.

Bocskaikért ben 400 négy­
szögöl házhelynek való 
pöszmétés kövesút mellett, 
a csárdával szemben eladó. 
Érdeklődni Debrecen, Ko­
vács József u. 10.

Eladó Szabadságtelepen 
238 négyszögöl telek, építés­
re alkalmas. Érdeklődni 
Szabó Kálmán u. 12.

3-szor 183 négyszögöl te­
lek eladó. Sámsoni út, Kard 
u. végén, erdő alatt, Zsi­
ga.

103 négyszögöl utcai te­
lek Erdész úton eladó. Ér­
deklődni: Petőfi Tsz 2. sz. 
egységében. Krauszéknál.

albérlet

Külön bejáratú albérleti 
szoba-konyha házaspárnak 
kiadó. Bálint pap u. 25/A.

Külön bejáratú két szoba, 
spájz, konyha kiadó. Áchim 
A. u. 60.

Egy férfit albérlőnek fel­
veszek. Vörös Hadsereg út- 
ja 77. IV, lépcső.

Fiatal házaspárnak kis 
szoba fürdőszoba-használat­
tal kiadó. Mata János u. 
17. III. em 14.

Szobatársnőt, főiskolást 
keres orvostanhallgatónő. 
Simonyi út 7. fszt. 1.

Külön bejáratú üres szo­
ba konyha-, fürdőszoba- 
használattal fiatal házas­
párnak azonnal kiadó. Sza­
badság útja 97. II. em. 2. 
V. lépcsőház.

Értelmiségi dolgozó lány 
szobatársat keres fütött szo­
bába. Darabos u. 41. Sza­
bóék.

Matematikus egyetemista 
lány középiskolás korrepe­
tálását vállalja. „Érettsé­
gi” Jeligére a kiadóba.

Autószerelő tanulót felve­
szek. Szénás!, Böszörményi 
út 59.

Erdésztechnikus 16 éves 
erdőgazdasági gyakorlattal 
munkahelyet változtatna, 
tsz-be vagy állami gazda­
ságba. Lakás szükséges. 
„Márc. 15-ig” jeligére a 
kiadóba.

GÉPÉSZTECHNIKUST TMK-MÜVEZETÖI 
MUNKAKÖRRE ÉS GYAKORLATTAL 
RENDELKEZŐ GÉPÍRÓNŐT ALKALMAZ AZ

XIII. SZ. AUTÓJAVÍTÓ VÁLLALAT
3. SZ. ÜZEMEGYSÉGE.
Jelentkezés: Debrecen, Szabadság útja 27., 

személyzeti osztály.

*

Általános Iskolásokat ma­
gyarból, történelemből kor­
repetálok. ,,Szaktanár" Bo­
lyai u. 9. II. em. 7.

Csempézést, mozaiklap, 
metlachilap lerakását, ma­

gánépítőknek, vállalatoknak 
határidőre bárhol vállalok. 
Fekete Imre, Hajdúböször­
mény, Apafi u. 44. Érdek­
lődni levélben és lakáson.

Bölcsészhallgató egyete­
mista félévhalasztás miatt 
azonnal állást keres. ,,Szer­
ződéssel" jeligére a kiadó­
ba.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba fürdő- és kony­
hahasználattal fiatal há­
zaspárnak albérletbe kiadó. 
Zrínyi u. 50.

Dolgozó nőt vagy tanulót 
külön bejáratú távfűtéses 
szobába szobatársnak fel­
veszek. Kossuth u. 47. IV. 
10/A.

Külön bejáratú, gázfűté­
sű, csendes bútorozott szo­
ba fürdőszoba-használattal 
igényes férfinak kiadó. Csa­
pó u. 11. I. 3.

Kiadó lakás lányoknak. 
Érdeklődni este. Arany Já­
nos u. 54. Veresék.

JÁRMŰ

CS rendszámú 601-es 
Trabant megkímélt állapot­
ban eladó. Hajdúböször­
mény, Csomaközl A. u. 3.

Skoda Octavia személy- 
gépkocsi eladó. Bárány ut­
ca 15. Boldogkert.

Moszkvics 412-es alig 
használt személygépkocsi 
eladó. Érdeklődni Erzsébet 
u. 30. III. em. 11. du. 3—8 
óráig.

Pobeda személygépkocsi 
rendszám nélkül, 6000-ért 
eladó. Petőfi Tsz 2. üzem­
egysége, Szuhogyiék.

Eladó összerakható ga­
rázs, régi Skoda darabon­
ként, Warszawa-blokk, 
Wartburg-blokk, lökésgát­
lók, főtengelyek, dinamók, 
önindítók, Pannónia, Ko- 
már motor, kerékpárok, he- 
gáktőtraíó. Arany János 
u. 13.

ÁLLÁS

ró" jeligére a kiadóba.

Épületgépészet kivitelező 
és tmk-gyakorlattal elhe­
lyezkednék. ,.önálló techni­
kus" jeligére a kiadóba.

Gépírói, adminisztrátori 
munkát vállalnék. ,,Du. 4- 
től" jeligére a kiadóba.

Rövid, fekete ,,Lyra" bé­
csi zongora, vízzel fűthető 

Villanyradiátor olcsón eladó. 
Este 6 után, vasárnap 2- 
lg. Hámán Kató u. 32. III. 
em. 12/A.

Pacsirta rádió crystal le­
mezjátszóval együtt üzem­
képes állapotban eladó. 
Vendég u. 33.

Rövid 150 x 160 cm zon­
gora eladó. Vörös Hadsereg 
útja 63.

Eladó konyhabútor, fé­
nyezett háló, kombinált 
szekrény, háromajtós, két­
ajtós szekrény, rekamlék, 
rekamlégamitúra, heverők, 
sezlon, fotelek, dohányzóasz­
talok, íróasztal, fotelágy. 
Arany János u. 13.

Két db új heverő eladó. 
Poroszlay út 49. fszt. 1. 
5 óra után.

Konyhaszekrény, asztal, 
székek, sezlon, televízió el­
adók. Bárány u. 15. Bpl- 
dogkert.

Kisipari
kombinált 
Darabos u.'

világosbarna 
szekrény eladó. 
40.

Szakmunkás női szabó 
gyakorlott varrónőt keres, 
ahol még egy vagy két hó­
napig tanulhatnám a sza­
bást. Ajánlatot ,,NŐ1 var- ^natracok, rekamié. Pacsir-

Eladó étkezőasztal, do­
hányzóasztal, garzon gáz­
tűzhely, rokka. Dobozy ut­
ca 6. I. 8.

Cseh kombinált szoba, 
új kárpitozással eladó. Já­
szai Mari u. 2. III. 10.

Eladó szép dióháló és 
konyhabútor. Érdeklődni 
Bajcsy-Zslllnszky u. 22. el­
ső ajtó 9 órától 3-lg, Gu­
lyás.

Eladó konyhabútor, ru­
hásszekrény, töltött székek, 
kis asztal, fotelek, kombi­
nált szekrény, vaságyak.

ta u. 28.

Eladó szép heverő kismé­
retű fotel. Simonffy u. 15.

GÉP ÉS SZERSZÁM

UTOS fűrészgép eladó. 
Bellegelő 121. Kondoros! 
csárdánál. Vízmű dűlő, ta­
nya 5.

UTOS—45 fülkével ellát- 
va, kiváló állapotban, sür­
gősen eladó. Megegyezés a 
helyszínen. 250-es Jawa 
ugyanott eladó. Hajdúdo- 
rog, Dózsa György út 16. 
Állomáshoz 5 perc.

58Ö-as faállványos szalag­
fűrészgép 1,8 kW villany- 
motorral eladó. Hajdúszo­
boszló, Kun Béla u. 33.

A létavértes! Aranykalász 
MTsz megvételre felajánl 7 
db UTOS—45 E típusú ki­
selejtezett üzemképes álla­
potban levő traktort. Ér­
deklődni : Létavértes, tele­
fon 12. ügyintéző Hirlpl 
Sándor gépmüvezető.

Eladó hegesztőtrafó, író­
gép, vízszivattyú villanymo­
torral, villanymotorok, tv, 
rádiók, zsebrádió, mosógép, 
padlókefélő, porszívó, asz­
tali lámpák, autó-, motor- 
alkatrészek, fürészlapíor- 
rasztő. Műszaki cikket ve­
szek. Arany János u. 13.

ÁLLAT

3 hetes fajtiszta Hamp­
shire-! csirke kapható. Ml- 
kepércsi út 10/D. Nagyék.

170 kg-os hízott sertés 
eladó. Gergely u. 5. Lá­
zár utcából.

Két hathónapos kölyök­
kutya eladó. Érdeklődni 
mindennap 5 óra után. Ma- 
róthl Gy. u. 34.

Minikalor olajkályha el­
adó. Bethlen u. 44.

Gázpalack rezsóval, asz­
tallal eladó. Kandia u. 9. 
IV. em. 19.

Orkándzseki és nylonka­
bátok javítása Vörös Had­
sereg útja 32. II. em. 7.

Aki szombaton a Varga 
utcán szemüvegemet meg­
találta, kérem a nagypos­
tán adja le.

Agrártudományi Egyetem 
kísérleti telepe eladásra kí­
nál 6 db hollandágyat, 630 
db melegágyl ablakot, me­
legágy! ablakkeretet, haj­
tatóágyat. Érdeklődni le­
het: klsmacsl telepen Gall 
István telepvezetőnél.

Müszőrmebunda, új heve­
rő, kombinált szekrény, re­
kamié eladó. Arany János 
u. 13. ______

Eladó hengeres gázbojler. 
Liszt u. 5. II. em. 4,

Rózsás paraszttányér, 
szllkék, csuprok, téka, 
lámpa eladó. Debrecenlné, 
Batthyány u. 8. __

NDK mély gyermekkocsi 
és járóka eladó. Bolyai ut­
ca 11. Berki. __________ _

Menyasszonyi ruhák, bun­
dák kölcsönzése. Viola ut­
ca 4. Honvéd utcából, kl- 
lencemeletesben.

Karusszel esztergapadra 0 
1300 mm-lg bérmunkát vál­
lal az Épltőgépgyártó Vál­
lalat Alkatrészgyára, Ispo­
tály u. 10.

Motoros bőmadrág és Jó­
hangú 3 sávos rádió eladó 
du. 3-tól. Köleséri Sámuel 
u. 23. ____

Fehér pattogatni való 
tengeri eladó. Nemes U. 3.

Jó* állapotban levő német 
gyermekkocsi (mély) eladó. 
Kisállomás, Takácsné.

Nagyméretű tégla, hasz­
nált gerenda és pala eladó. 
Meszena u. 6.

használt
Bajcsy-

Dunyha, párna, 
toll felvásárlása.
Zsilinszky u. 42. _

Takarmány cukorrépa, 
fém és favázas nyúlketrec. 
valamint kertészeti meleg­
ágyl ablakkeret eladó. Meg­
tekinthető a Petőfi Mtsz- 
ben, Debrecen. Érdeklődni 
a 11-371-es telefonszámon.

NDK mély gyermekkocsi 
eladó. Kender u. 8. Csapó­
kért. ________

Eladó fűrészporos tűz­
hely, satupad, fúrógép, he­
gesztőtrafó. Rákóczi u. 61. 
pince. 

Bélyeggyüjteményemet, 
1913-tól napjainkig, posta­
tiszta, magyar, majdnem 
komplett, különlegességek­
kel, gyűjtőnek eladnám. 
„Árban megegyezünk” jel­
igére a kiadóba.

Tollat, párnát, 
veszek. Gottlieb, 
Zsilinszky u. 55.

dunyhát
Bajcsy-

Dolgozókat alkalmaznak
Megyei Kórház felvesz takarító­

nőt. Jelentkezés Bartók Béla út 3.
A Hajdú-Bihar megyei Gabona­

felvásárló és -feldolgozó Vállalat 
püspökladányi körzeti üzeme bér 
és munkaügyi gyakorlattal rendel­
kező bérelszámolót alkalmaz. Je­
lentkezni lehet személyesen Püs­
pökladányban, a körzeti üzem ve­
zetőjénél.

Gyakorlattal rendelkező szer­
számkészítő, szerszámmarós, szer­
kezeti lakatos és gépfestő szak­
munkásokat felvesz a Debreceni 
Fémfeldolgozó Ktsz. Debrecen, Vá­
góhíd u. 3/A.

Érettségizett gyors- és gépírónőt 
adminisztrátori munkára felve­
szünk. Jelentkezés az Agrártudo­
mányi Egyetem (Böszörményi út 
138.) növényvédelmi tanszékén dél­
utánonként 2 órától. Telefon: 12- 
230 125 mellék.

Az Agrártudományi Egyetem Dé­
káni Hivatala megfelelő gyakorlat­
tal helyettesítésre gépírót alkalmaz. 
Esetleg nyugdíjast Is. Jelentkezés 
Böszörményi út 138.

Tekintse meej

fürdőszoba-berendezés-,

WÜ

HAJDÚ

_____ ,
ItII

‘

SSI

felszerelési cibbeb 
és háztartásigép-

BEMUTATÓNKAT
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DEBRECEN, KOSSUTH U. 8. SZ. 
(AZ MTESZ HELYISÉGÉBEN)

NYITVA: 10—18 ÓRÁIG.

Gyakorlattal rendelkező asztalos 
szakmunkást azonnali belépéssel 
felveszünk. Debreceni szövetkezet, 
Fokos u. 7. asztalosrészleg-vezető­
nél.

Kötődébe, varrodába szak- és be­
tanított munkásokat, valamint la­
katos műszerészt felvesz a Finom- 
kötöttáru-gyár Debrecen, Görbe ut­
ca 4.
Karbantartási munka vezetésében 

gyakorlattal rendelkező művezetőt 
vagy technikust azonnali belépés­
sel felveszünk. Jelentkezéseket 
„Művezető-technikus 168” jeligére 
a Hirdetőbe kérjük.

Kőműves szakmunkásokat és épí­
tőipari gépek karbantartásában 
jártas lakatost felveszünk. Szak­
ipari és Klslakásépltő Szövetkezet, 
Debrecen, Pásti u. 5.

Magyar Pamutipar Budapest IV. 
kér., Újpest, Erkel u. 30. felvesz 15. 
életévüket betöltött lányokat, szö­
vő, fonó, cérnázó, csévélő betanu- 
lóknak. Szállást biztosítunk. Jelent­
kezés személyesen vagy levélben a 
gyár munkaügyi osztályán.

Agrártudományi Egyetem alkal­
maz 1 fő víz-, gázszerelő szakmun­
kást. Jelentkezés a főműhely veze­
tőjénél. Debrecen, Böszörményi út 
138. karbantartó műhely.

A Lőrinci Fonó felvételt hirdet 16 
éven felüli lányok részére. A beta­
nulási idő 1 hónap. Vidéki lányok 
részére szállást korszerű leányott­
honunkban biztosítunk havi 100 Ft 
térítésért. C4m: PIV Lőrinci Fonó, 
Budapest XVm., Győmrői út 85—91.

Országos Takarékpénztár Hajdú- 
Bihar megyei Igazgatósága keres: 
hivatalsegédet, gyakorlott gépíró­
kat, közgazdasági technikumi érett­
ségivel rendelkező és gépírni tudó 
adminisztratív munkaerőket.

Villanyszerelő szakmunkást azon­
nali belépéssel felveszünk. Hajdú­
szoboszló és Vidéke Alt. Szóig. 
Ktsz, Hajdúszoboszló, Rákóczi út 3.

„Hőtechnika” Építő és Szigetelő 
Vállalat debreceni kirendeltségéhez 
keres építőipari vagy kohóipar! 
technikumi végzettségű dolgozót 
művezetői munkakörbe, valamint 
közgazdasági technikumi végzett­
séggel rendelkező gépírni tudó női 
dolgozót műszaki adminisztrációs 
munkakörbe. Fizetés megegyezés 
szerint. Jelentkezés: Debrecen, Bé- 
gány u. 1. Telefon: 11-627.

Vízkutató és Fúró Vállalat, Mo- 
nostorpályl út 29. azonnali belépés­
sel felvesz autó-, motorszerelőt, 
villanyszerelőt, raktárvezető he­
lyettes anyagbeszerzőt 5—10 éves 
gyakorlattal, őrportás beosztásba 
dolgozót, lehet csökkent munkaké­
pességű dolgozó Is. Jelentkezni le­
het a vállalat munkaügyén 8-tól, 
szombat kivételével.

Meghatározott Időre Polski FIAT 
személygépkocsira gépkocsivezetőt 
keresünk. PIÉRT, Debrecen, Vörös 
Hadsereg útja 41.

Keresünk napi 4 órára takarító­
nőt Bőrgondozó Intézet Bőrklinika, 
ambulancia.

TÜZÉP V. felvesz könyvelőt, 
számlaellenőrt. Jelentkezés Vörös 
Hadsereg útja 54. I. em. számviteli 
osztályvezetőnél.
A MÁV Debreceni Járműjavító 

üzem az 1972/73-as tanévre beisko­
láz hegesztő, kovács, esztergályos, 
járműszerelő lakatos, villanyszere­
lő, marós, címfestő, fényező, asz­
talos szakmába 8 általánost vég­
zett tanulókat. Vidékről bejárók­
nak vonatköltséget térítünk. Adunk 
munkaruhát és ebédet, ösztöndíj 
és vasúti szabadjegy lehetséges.

6. SZ. VÁLLALAT
saját gépkocsivezetői 

utánpótlás biztosítása 
érdekében

autóbusz
gépkocsivezetői

tanfolyamul
hirdet

1972. március 15-i 
határidővel.

JELENTKEZÉSI 
FELTÉTEL:

2 éves tehergépjármű- 
vezetői gyakorlat,

8 általános iskolai 
végzettség,

21. életév betöltése.
JELENTKEZÉS : 

a Debrecen, 
Vámospércsi út l. szám 

SZEMÉLYFORGALMI 
OSZTÁLY.

Víz-, gázszerelőt és betanított 
munkást felvesz a Kossuth Egye­
tem. Jelentkezés a műhelyv-zetö 
nél.

Vas-, műszaki eladói képesítéssel 
rendelkező dolgozót áruösszeállító5 
munkakörbe, raktári segédmunkást 
és tehergépkocsi-vezetőt alkalmaz 
a Vas- és Műszaki Nagykereske­
delmi Vállalat. Debrecen, Vágóhíd 
u. 7/B,

A Hosszúpályi és Vidéke ÁFÉSZ 
azonnali belépéssel központi admi­
nisztrátori munkakörbe gyors- és 
gépírót felvesz. Jelentkezés szemé , 
lyesen az ÁFÉSZ központi irodáján 
Hosszúpályi, Debreceni út 17 A.
Tehergépkocsi-vezetőket debrece- 

ni állomáshellyel, szakmai gyakor­
lattal rendelkező gépjárműszerelö- 
két felveszünk. Postai Gépjármű 
Szállítási üzem Debrecen, Péterfia 
u. 49.

A Hajdú-Bihar megyei Állation 
galmi és Húsipari Vállalat azonna­
li belépéssel felvesz három fő la­
katos szakmunkást, 2 fő villanysze­
relő szakmunkást, 2 fő gépkocsi­
szelő szakmunkást, 1 fő segédmun­
kást. Jelentkezés a műszaki főosz­
tályon. Debrecen, Vágóhíd u, S. 
alatt.
Villanyszerelőt és faipari gép­

munkást, 2 műszakos munkakört* j 
felvesz az Erdei Termék Vállalat. 
Debrecen, Keresszegl u. 1.

Hegesztő, lakatos, esztergályos | 
szakmunkásokat és segédmunká­
sokat, gépkocsivezetőt vizsgává! 
rendelkező autőpanter daruveze­
tőt alkalmaz a MÄV Járműjavító 
Üzem.

Autószerelőket, karosszérialaka­
tosokat, autóelektromos szerelőket, 
rugókovácsokat keres felvételre a 
Volán 6. sz. Vállalat debreceni, | 
Hajdúszoboszlói és berettyóújfalui 
telephelyére. Jelentkezés: JDe'oré- | 
cen, Szoboszlói út 6.

A Tatabányai Szénbányák fel­
vesz 14—17 éves, 8 általános isko­
lát végzett fiúkat vájár szakmun­
kástanulónak. A képzési idő 1 
év. A tanulók kollégiumi elhelve- | 
zést, teljes ellátást és a tanulmá­
nyi eredménytől függően ősztöndí- I 
jat kapnak. A harmadik évben már j 
a teljesítménybérezés is lehetséges 
A tanulmányi ösztöndíjon és a tel­
jesítménybéren felül a vállalat ha­
vi 250 Ft társadalmi ösztöndíjat fi­
zet. A fenti feltételek mellett kő­
műves és ács-állványozó tanulókat 
is felveszünk. Jelentkezni lehet a 
Tatabányai Szénbányák személyze­
ti és oktatási osztályán. Tatabá­
nya I., Vértanúk tere 1.

Csoportvezetői beosztásba gya- 
korlattal rendelkező villamosmér­
nököt alkalmazunk. Jelentkezés: 
Tégla- és Cserépipari Vállalat Deh- I 
récén, Kálvin tér 9—11. V. emelet j 
531. szoba.

Éjjeliőröket — nem nyugdíjaso­
kat — azonnali belépéssel felve­
szünk. Debreceni Építőipari Ktsz. 
Hatvan u. 43. sz. munkaügy.

Felveszünk érettségivel rendelke­
ző gépírni tudó számlázót. Hungá­
ria Műanyagfeldolgozó Vállalat 2. 
sz. gyáregysége. Kishegyest út. Je­
lentkezés a kereskedelmi osztá­
lyon.
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.tizőnyet/ bánásnak
A tél elején a Honvédelmi 

Minísztériun húsz pár síléccel 
segítette a hajdúnánási úttö­
rőket abban, hogy hódolhas­
sanak a sízésnek. Az úttörők 
ej is mentek táborozásra, a 
hegyekben azonban csak 
szárazon” tanulhatták a sí- 

zés Szerencséjükre hazafe­
lé kaptak egy kis havat és 
így rögtönzött versenyt is
rendezhettek.

A Honvédelmi Minisztéri­
um újabb jelét adta segíteni 
akarásának. Tegnap, kedden 
ée' lőtt megjelent Debrecen-* 
ben a minisztérium képvise­
lője. Hajdúnánásról pedig So- 
morjai László nyugdíjas test­
nevelő tanár, a nánási sport­
ági sportiskola vezetője. A 
találkozás lényege birkózó­
szőnyeget ajándékoztak a 
hajdúnánási fiataloknak, 
amelvet a D. Honvéd Bocs­
it-; : azonnal gépkocsira is 
raktak és elszállították Haj­
dúnánásra.

Somorjai László lelkes 
munkával segíti a hajdúnáná­
si fiatalok sportolási igé­

nyeinek kielégítését. A haj­
dúnánási^ sportági sportisko- 
ía£an atlétikai, kézilabda- és 
labdarugó-szakosztály is te­
vékenykedik — mondotta So- 
morjaí László. Az atlétika 
fejlődését a megyei testneve­
lési és sportszövetség 30 ezer 
forintttal segíti, a kézisek és 
a labdarúgók munkáját a 
hajdúsági város vezetői tá­
mogatják^ anyagilag is. Most 
már a szőnyeg segítségével a 
birkózás is gyökeret ver a 
városban, ahol a 10—16 éves 
fiatalokkal volt versenyzők, 
szakemberek, Szabados Lász­
ló és Vezendj Gábor foglal­
koznak majd. Hajdú-Bihar- 
ban a megyei sportvezetés és 
a szakszövetség nagy gondot 
fordít a birkózó-utánpótlás 
nevelésére, biztosítására, az 
egyesületek mellett a D. 
Sportiskolában is nevelik a 
reménységeket. Néhány hete 
Ebesen is megalakult a fiata­
lok birkózó szakosztálya, 
újabban pedig Hajdúnánás is 
belépett a megyénkben im­
már hagyományos sportág, a 
birkózás művelésére.

Vízilabdában: KSi-DVSC 12:5

Az elmúlt hetekben többször is 
alkalmunk volt e hasábokon olyan 
képeket bemutatni, amelyeken a 
sportolók a Nagyerdő útjain, ös­
vényein alapoznak, erősödnek, 
készülnek a tavaszi idényre. A 
sportolók számára bizonyára

kedvezően alakult az időjárás 
ezen a télen, hiszen hő vagy sár 
igen kevés alkalommal akadályoz­
ta őket abban, hogy a szabadban 
fussanak, gimpasztikázzanak, szó­
val sportoljanak. A debreceni 
Nagyerdő különösen alkalmas er­

re, ahol nap mint nap lehet ta­
lálkozni fiatalokkal, sportolók 
csoportjaival. E felvétel a Debre­
ceni Sportiskola egyik labdarúgó­
csoportját örökítette meg, a csa­
pat élén Csendé Sándor edzővel.

(Szlovák Péter felvétele)

Halál a pályán
Észak-Argentínában a 

két helyi csapat barátságos

Otthon is lehet 
sportolni

A Budapest SE rendezésé­
ben folyó vízilabdatorna so­
rán a DVSC csapata a fővá­
réban a Központi Sportisko­
la csapatával mérkőzött. A 
találkozót a KSI nyerte 12:5 
(1:2, 3:1, 4:1, 4:1) arányban. 
A DVSC játékán meglátszott,

A napokban rendezték meg 
Miskolcon az országos vidéki 
felnőtt III. osztályú csel­
gáncs egyéni bajnokság küz­
delmeit. A versenyen 28 
spor.egvesület 130 verseny­
zője vett részt, köztük a 
Debreceni Dózsa cselgáncso- 
zói is.

hogy a debreceni fedettuszo­
dában kapuk nélkül, alacsony 
vízben játszanak. A debrece­
niek góljait Németh 4 és 
Nagy szerezték. A DVSC 
szombaton játssza majd so­
ron következő mérkőzését a 
fővárosban.

A D. Dózsa versenyzői kö­
zül Vass Barna és Skapinyecz 
József bajnokságot nyert. A 
Dózsa cselgáncsozóinak ered­
ményei. 63 kg: 2. Czuprik. — 
70 kg: 1. Skapinyecz,... 5. 
Bosnyák. — 80 kg: 3. Tündik. 
— 93 kg: 1. Vass,... 3. Koz­
ma.

mérkőzésén „nézeteltéré­
sek” támadtak. Mint az ar­
gentin rendőrség közölte, a 
dühödt szurkolók egy játé­
kost agyonlőttek, egy má­
sikat pedig késsel súlyosan 
megsebesítettek.

Az andalúziai kerékpár- 
versenyen a 28 éves spa­
nyol Manuel Galera hegy­
ről lefelé bukott, súlyos 
fejsérüléseket szenvedett.

A córdobai kórházba 
szállították, de nem tudtak 
segíteni rajta, belehalt sé­
rüléseibe. (MTI)

Üss és Skapinyecz vidékbejnok

sA kábái 

Kovács tMaqdi 
harminc érme

Kábán hosszú esztendők 
óta van úszóélet, emlékszünk 
rá, évekkel ezelőtt is nagy­
szerű eredményekkel hívták 
fel magukra a figyelmet. A 
kábái fürdőben levő meden­
ce' ín. sokszor rendeztek már 
versenyeket és február eleje 

zinte mindennap részt 
. lek a fiúk és a lányok 

az edzéseken.
A Kábái MEDOSZ úszó 

í-u-c isztálya a legfiatalabba- 
• c: gyűjti egybe és e szakosz­
tály tagjai a közelmúltban a 

rászda nagytermében 
m.oinával egybekötött szak- 

■ályi értekezleten vettek 
" :: Végh Antal edző tájé- 

' ziatta a szakosztályt az 
elmúlt évben elért eredmé- 
’ , • ről. 1971-ben 39 arany-, 
-3 'jzüst- és 23 bronzérmet 
szereztek a MEDOSZ úszói. A 

-edményesebbnek Ko­
rn.- Magdolna mutatkozott, 

- - egymaga harminc érmet 
szerzett, közte 17 aranyat. 

T- :urui Kabafalvi Márta kö- 
vcí- ezik 28, majd Végh Já- 

12 (közte nyolc arany), il- 
’ Nyilas Zoltán 15 (közte 

három arany) éremmel.
- szakosztályi ülésen vá- 

-■■ ‘ák az új év célkitűzéseit, 
hangoztatva, hogy ami teg­
nap jó volt, az ma már kevés, 
typen ezért szeretnének még 

bb eredményeket elérni és 
ezekért rendszeresen részt 
" znek az edzéseken. Ezen a 
szakosztályi ülésen meghir­
dették a Jó tanuló — jó 
sp -oló versenymozgalmat. 
-4 versenyzés mellett el sze­
retnék érni Kábán, hogy fo­
lyamatosan minden általá­
nos iskolás tanuljon meg 
úszni.

Újabb fölényes 
szovjet ökölvívó-győzelem

Jerevánban harmadszor 
találkoztak a szovjet és az 
amerikai ökölvívók. A 
moszkvai 16:4 és a zsdanovi 
6:6 után az örmény főváros­
ban a szovjet ökölvívók 
újabb fölényes győzelmet 
arattak. 10:4 arányban bizo­
nyultak jobbnak.

Az amerikaiak győzelmét 
— csakúgy, mint Moszkvá­
ban — a 17 éves középsúlyú

Johnson és a 21 éves nehéz­
súlyú Bobick aratta. Johnson 
a junior Európa-bajnok Le- 
mesevet verte pontozással, 
míg Bobick ellen Szarojant a 
3. menetben leléptették.

A szovjet csapatból Kuz- 
nyecov (harmatsúly), Kazár­
ján (kisváltósúly), Berezjuk 
(váltósúly) és Nyeszterov 
(félnehézsúly) nyújtott kitű­
nő teljesítményt.

Belgrad és
Január 31-én, amikor fel­

bontották a két borítékot, 
amelyben a sakk-világbajno­
ki páros mérkőzés döntőjéül 
számba jövő városokat jelöl­
te meg írásban Szpasszkij és 
Fischer, kiderült: egyetlen 
olyan színhely sem akadt, 
amely egyezett volna a két 
versenyzőnél. így a döntés 
Max Euwe-ra, a nemzetközi 
sakk-szövetség elnökére ma­
radt.

Ezúton mondunk köszőnetet 
minden kedves rokonunknak, Jó 
ismerősöknek, Jó szomszédoknak 
és mindazoknak, akik szeretett 
halottunk

ÖZV. SAHI GVULANt 
Dobi Marsit

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
mélységes bánatunkban résztvevő 
szívvel osztoztak.

A gyászoló család

Reykjavik
Euwe határozott, a két 

színhely Belgrad és Reykja­
vik. Az első 12 mérkőzést a 
jugoszláviai, a második ti­
zenkettőt pedig az izlandi fő­
városban játsszák.

A mérkőzéseket rendező 
két város „sakkvezetői” be­
jelentették, örömmel fogad­
ták a döntést. Belgrád 150 
ezer, Reykjavik pedig 125 
ezer dollárt ajánlott fel a két 
versenyzőnek.

Ezúton mondunk köszönetét ro­
konainknak, Jó ismerősöknek, 
munkatársaknak, jó szomszédok­
nak és mindazoknak, akik felejt­
hetetlen halottunk

DERZSI JANOS

temetésén megjelentek, ravatalára 
koszorút, virágot helyeztek, és 
mélységes bánatunkat enyhíteni 
Igyekeztek.

Bánatos felesége 
és a gyászoló család

Magyarországon, amelynek 
élsportolói világszerte ismer­
tek, sajnos az emberek több­
sége nem sportol rendszere­
sen. Manapság sok mindennel 
foglalkozunk, de közben meg­
feledkezünk saját testünk, 
szervezetünk „karbantartásá­
ról”. A mozgást teljesen elha­
nyagoljuk, legfeljebb alka­
lomszerűen végzünk sport­
mozgást.

A rendszeres „karbantartó” 
mozgáshoz nem kell sok idő, 
nem kell tornaterem, sőt 
sportpálya sem. Ne magas­
szintű tornagyakorlatokra 
gondoljunk, hanem olyan 
rendszeres átmozgatásra, 
amelyeket kis területen, a la­
kásban is el lehet végezni.

Kezdjük a napot reggeli 
tornával! Tudjuk, hogy nehéz 
reggel kibújni az ágyból és 
hajlamosak vagyunk egy ki­
csit lustálkodni ébredés után, 
mondván: van még tíz per­
cem. Pedig mennyivel hasz­
nosabb, ha ezt a tíz percet a 
reggeli tornára használjuk 
fel...

Lehetőleg nyitott ablaknál 
tornázzunk és kiadós nyújtóz­
kodással kezdjük. Könnyedén 
mozgassuk át a nyakat, válta­
kat, törzset, lábakat, járassuk 
be az ízületeket. Rövid hely- 
benfutás után végezzünk erő­
teljesebb mozgásokat. A gya­
korlatsorozat állhat a követ­
kezőkből: szökdelések zárt és 
terpesztett lábakkal, karkör- 
zések előre és hátra, karhúzá­
sok, törzsfordítások, törzsdön­

tések és hajlítások előre, hát­
ra, oldalt, törzskörzések, láb­
lendítések és mellső fekvőtá­
maszban karhajlítások. Lehet 
variálni a sorozatot az egyéni 
ízlésnek és lehetőségnek meg­
felelően. Nemcsak állásban, 
hanem ülésben, hason- és ha- 
nyattfekvésben is lehet a gya­
korlatokat végezni. Minden 
torna alkalmával törekedjünk 
valamennyi izomcsoport át- 
mozgatására, de nem kell iz- 
zadásig és teljes kifáradásig 
gyakorlatozni. Egy sorozatot 
mindig légzőgyakorlatokkal 
zárjunk. Mélyen lélegezzünk, 
hogy a tüdő távoli zugaiba is 
jusson a friss levegőből.

A reggeli tornát kövesse 
egy hideg vagy langyosvizes 
lemosás. Ez már bőven ele­
gendő ahhoz, hogy üdén és 
jó hangulatban kezdjünk 
hozzá a napi munkához. Ter­
mészetesen este is lehet ismé­
telni. Sokkal nyugodtabb lesz 
az éjszakai pihenés, ha lefek­
vés előtt az egész napi munka 
fáradalmait levezetjük egy kis 
mozgással. Az esti torna ne 
legyen olyan erőteljes, mint a 
reggeli, inkább átmozgató, 
fellazító jellegű. Sportolni te­
hát otthon is lehet, és érdemes 
is naponta erre néhány per­
cet szánni, mert jó közérzetet, 
önbizalmat és stabil egészségi 
állapotot tudunk elérni. Ezt 
érdemes megtenni az egész­
ségünkért.

Próbáljuk hát meg, már 
holnap reggel tornázzunk 
együtt!

Szőlek (DVSC) bronzérmes
Tíz megye asztalitenisze­

zőinek részvételével bonyolí­
tották le Szegeden a vidék­
kelet területi ifjúsági és ser­
dülő egyéni bajnokságot. A 
bajnoki versenyen hajdú-bi­
hari fiatalok is részt vettek. 
Közülük Szőlek András 
(DVSC) szerepelt a legered­
ményesebben, aki a serdülők­
nél a 64 résztvevő közt a 
harmadik helyezést érte el. 
Szőlek a 16 közt az elsőnek 
kiemelt miskolci Kristont, a 
legjobb nyolc közt pedig a 
szegedi Potári ellen győzött 
egyaránt 2:0 arányban. Az 
elődöntőben a szolnoki Simó- 
tól nagy küzdelemben 2:l-re

kapott ki a tehetséges debre­
ceni fiú.

Az ifjúságiaknál három 
debreceni fiatal vívta ki az 
országos vidéki bajnokságba 
jutást. A női egyesben Ten- 
ki Irén (DVSC), a férfi egyes­
ben Münnich Ákos (DEAC), 
a vegyespárosban pedig a 
Mátyás, Tenki (DVSC) páros 
a legjobb 16 közé jutott.

A Szegeden elért eredmé­
nyek alapján tehát a serdü­
lő Szőlek, az ifjúsági Tenki, 
Münnich és Mátyás résztve­
vői lesznek a Dunaújváros­
ban április 1-én és 2-án meg­
rendezésre kerülő országos 
vidéki ifjúsági és serdülő 
bajnokságnak.

KARDOS ISTVÁN
az AFIT XIII. sz. Autójavító Vállalat dolgozója,

A Magyar Partizán Szövetség tagja

életének 57. évében elhunyt. Búcsúztatása és temetése február 
17-én, 15 órakor lesz a Köztemető I. o. ravatalozójából.

AFIT XIII. sz. Autójavító Vállalat 
és a Magyar Partizán Szövetség

MOZI
FUNNY GIRL I—II. Színes, ame­

rikai film-musical. Kétrészes, 
dupla helyárral! VlG du. 6, APOL­
LO du. %6, METEOR 3, ihl.

SÍPOLÓ MACSKAKÖ. Magyar 
film. VlG du. %4, APOLLO de. 
%10, V<12, V42.

forró ÉJSZAKÁBAN. Színes, 
szinkronizált amerikai film. VlG
de. V410, y412, V42.

ISMÉT ATUGROM a POCSO­
LYÁKAT. Színes, szinkronizált 
csehszlovák film. APOLLO du. y24.

HAZASÉLET I. Francia-olasz 
film. (16). FILMMÚZEUM 1/26, 8.

AZ ERDŐK KIRÁLYA. Színes, 
magyar film a természet világá­
ról. MESEMOZI 3/44, 6 (Víg mozi 
különtermében).

ZÍM 3HÄ
Ma 7-kor A néma levente, Fán- 

csy bérlet 1, 2. Csütörtökön 7-kor 
A néma levente, Somlay bérlet 1, 
2. Pénteken 7-kor Mona Marie 
mosolya, Kossuth bérlet 1, 2.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA
kamaraszInhazban :

Pénteken 7-kor Sírkő pántliká­
val, Kántomé bérlet 1. Szomba­
ton 3-kor Hókirálynő, bérletszü­
net, 7-kor Sírkő pántlikával, Tfcán- 
tomé bérlet 2. Vasárnap 3-kor 
Sírkő pántlikával, bérletszünet, 
7-kor Sírkő pántlikával, Maróthy 
bérlet 2.

TV
BUDAPEST
8.05—8.45 Iskola tévé. 9.00 Műsor-
mertetés. 9.01 Delta, (ism.) 9.25 

Európa bölcsője. (ism.) íO.10 
Maigret felügyelő. A „szennyes 
ház”. (Ism.) 11.00 Petruska és a 
huszárok. 13.10—13.50 Iskola­
tévé. (ism.) 16.40 Irány az egye­
tem. 17.28 Műsorismertetés. 17.30 
Hírek. 17.35 Kuckó. 17.55 „Tapsi­
füles”. Az elmúlt év legsikeresebb 
dalaiból . .. 18.40 Mi és a nagy­
világ. Külkereskedelmi és világ- 
gazdasági összeállítás. 19.15 Esti 
mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Dísz- 
magyar. Magyar film vígjáték. 
21.25 A Tv Galériája. Kő Pál szob­
rászművész kiállítása a Műcsar­
nok kamaratermében. 22.10 Tv- 
híradó, második kiadás.

POZSONY
8.25 Iskolásoknak, (ism.) 9.00 

Szlovákiai sztrájkok, (ism.) 9.30 
Gyermekeknek. 10.05 Iskolások­
nak. 30.25 Híradó. 15.25 Hírek. 15.30 
Nemzetközi atlétikai verseny. 17.5» 
Középiskolásoknak. 18.15 Napjain 
szemével. 19.00 Híradó. 19.40 Dalbk 
19.50 Mi újság a nagyvilágban. 
20.00 Szembesítés. Tévéjáték. 22.15 
Híradó.

BUKAREST
15.30 Angol nyelvoktatás. 16.35 

Előadás Giordano Brúnóról. 18.20 
A legkisebbeknek. 19.05 Világiro­
dalmi összeállítás. 19.20 Szovjet 
film. 21.15 Szólóest.

A NYÍREGYHÁZI rádió 
MŰSORA

18.00—19.00: A nap krónikája — 
Slava Kunst zenekara játszik — 
A szövetkezet nőbizottsága — 
Szabolcsi alapítványok — Elmúlt 
fesztiválok dalai.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy

KOMLÓSSY LAJOS

nyugdíjas igazgató-tanító

tragikus hirtelenséggel elhunyt. 
1972. február 16-án, szerdán dél­
előtt 11 órakor lesz a Köztemető 
I. o. ravatalozójából elbúcsúztat­
va és elhamvasztva.

A gyászoló család 
Részvétlátogatások mellőzését kér­
jük.

Lakás: Debrecen, Mester u. 7.

Ezúton mondok köszönetét 
mindazoknak, akik szeretet fér­
jem

B. SZŰCS FERENC
I

temetésén megjelentek, és koszo­
rúikkal, virágaikkal, búcsúzó sza­
vaikkal és részvétükkel mély fáj­
dalmunkban osztoztak.

B Szűcs Ferencné

Ezúton mondunk köszönetét 
minden kedves rokonunknak. Jó 
Ismerősöknek, Jó szomszédoknak 
és mindazoknak, akik íe.ejthetet- 
len halottunk

ÖZV. BIHARI ISTVANNÉ 

Kónya Erzsébet

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek és 
mélységes bánatunkban résztvevő 
szívvel osztoztak.

A gyászoló család
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Emlékülés és kiállítás 
Kepler születésének 400. évfordulójára

Az MTA Debreceni Napfizikai 
Obszervatóriuma, a Debreceni 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
Egyetemi Könyvtára és a KISZ 
UNESCO-köre kiállítást és emlék­
ülést rendezett kedden az egyetem 
épületében Kepler születésének 400. 
évfordulójára emlékezve.

Az ünnepség megnyitása kiállí­
tással kezdődött, ahol könyvek, fo­
lyóiratok, Kepler kísérleteiről. és 
számításairól készült reprodukciók, 
fényképek mellett látható £ kiállí­
táson az a Prágában 1606-ban ki­
adott saját illusztrációjával készült 
latin nyelvű munkája is, amelyet az 
1604-ben feltűnt Stella Nova — ma 
Super Nova — csillagnak az észle­
lésekor vetett papírra. A hordó tér­

fogatméréséről — amely a hétköz­
napok problémájaként vetődött 
fel — készített dolgozata is a kiál­
lított anyagok között szerepelt. A 
kiállítás résztvevői eredetiben lát­
hatták Kepler híres Rudolf-táblá- 
zatát, amelynek számításakor már 
logaritmust is használt. Az említett 
ritkaságokat a debreceni Kollégiu­
mi Könyvtár és a budapesti könyv­
tárak anyagából válogatták.

Délután 3 órától dr. Dezső Lóránt 
c. egyetemi tanár, az obszervatóri­
um igazgatója az emlékülésen a 
nagy tudós életrajzáról, a csilla­
gász Keplerről tartott előadást. Dr. 
Szénássy Barna egyetemi docens 
Kepler matematikai munkásságát 
ismertette.

Csupa fűző, csupa li/ulc 
- műbőc uifári kiscsizmák

Már a nyárra gondolnak a debre­
ceni Cipő Ktsz-ben. A lakosság ré­
széről nagy igény jelentkezett a di­
vatos fűzősszárú női csizmák iránt, 
ezért a ktsz már tavaly december­
ben elkezdte ezek gyártását. Ter­
mészetesen most még a téli válto­
zatát készítik, de már a tavaszi, 
nyári divatigények kielégítésére is 
felkészültek: olyan műbőr csizmá­
kat készítenek — piros, kék és más 
divatos színekben —, amelyeknek 
kivágott az orra, sarka, száruk pe­
dig végig fűzős és csupa lyuk — 
gondolva a meleg nyári napokra is.

Ez év harmadik negyedévében új 
üzemházba költöznek, a Böszörmé­
nyi úton. Egészségesebb körülmé­
nyek közt, és sokkal termelékenyeb­
ben dolgozhatnak majd, elégíthetik 
ki a lakosság igényeit, összevont 
javítószalagon javítják és készítik 
majd a cipőket, az eddig több ki­
sebb helyen található gépeket is 
igyekeznek úgy csoportosítani, hogy 
növeljék a termelékenységet. Min­
den munkát itt végeznek majd, csak 
a gyorsjavítások történnek továbbra 
is az eddig meglevő részlegekben.

Új szolgáltatást is bevezetnek: a

lakosság részére méretes és ortopéd 
cipőket is készítenek.

— sze —

sztották a népfrontbizottságot

A NEMZETKÖZI AUTÓSBÁL 
iránt nagy az érdeklődés. A Ma­
gyar Autóklub Hajdú-Bihar megyei 
Szervezete álta\ szervezett, február 
19-én, szombaton este 20 órakor 
kezdődő bálra jelezték részvételü­
ket a csehszlovák, a román, a jugo­
szláv testvérklubok képviselői is. 
Budapestről és az ország más váro­
saiból is jönnek vendégek. A bá­
lon debreceni és budapesti művé­
szek adnak műsort.

ÚJ SILÓZÁSI MÓDSZER. A 
Keszthelyi / grártudományi Egye­
tem Termelésfejlesztési Intézeté­
nek kutatói és a Répcelaki Szén­
savgyár szakemberei közösen eljá­
rást dolgoztak ki a vákuummal ke­
zelt és széndioxiddal dúsított siló 
készítésének technológiájára. Az új 
módszer előnye hogy az így tartó­
sított takarmány fehérjetartalma 
magasabb. A takarmány nyersfe­
hér je-tartalmának emészthetősége 
meghaladja a 80 százalékot is. Az 
új silózási módszert szabadalmaz­
tatják.

Február 14-én, hétfőn Bihartor- 
dán 85 lakos részvételével válasz­
tották meg a népfrontbizottságot, 
amelynek elnöke Papp Ferenc, 
titkára pedig Szalay Ernő lett. 
Pocsajban kétszázan vettek részt 
a népfrontbizottságot választó 
nagygyűlésen, ahol elnöknek Jó­
nás Sándort, titkárnak Siteri 
Gyulát választották. Komádiban 
140 lakos részvételével elnöknek 
választották Szegedi Istvánt, tit­
kárnak Görpedi Lászlót a nagygyű­
lésen. Kokadon a népfrontbizott­
ságot választó nagygyűlésen 90 
fő részvételével választották meg 
a bizottságot, melynek elnöke 
Csizmadia Sándor, titkára Tóth 
József lett. 103 lakos részvételével 
Bárándon a nagygyűlés a nép­
frontbizottság elnökének Patai 
Balázst, titkárának Gaál Sándort 
választotta. Darvason dr. Regei 
János lett a népfrontbizottság el­
nöke, titkára Kirilla Imre, a 
nagygyűlésen százan vettek részt. 
Dohai pusztán 40 fő részvételével 
a népfrontbizottságot választó 
nagygyűlés elnöknek Kiss Sán­
dort, titkárnak Vajda Balázst vá­
lasztotta. Nagykerekiben 130 la­
kos részvételével választották 
meg a népfrontbizottságot, 
amelynek elnöke Ákos Lajos, tit­
kára pedig Kántor Lajos lett. Ve- 
kerden hatvanan vettek részt a 
népfrontbizottságot választó 
nagygyűlésen, ahol elnöknek Mi- 
kucz Imrét, titkárnak Veres Ilo­
nát választották, Gáborján köz­
ségben 80 lakos részvételével dr. 
Konkoly Jánost a népfrontbizott­
ság elnökének, Jónás Emmát pe­
dig titkárának választotta meg a 
nagygyűlés.

Debrecen-Homokkert 200 lako­
sa a népfrontbizottságot választó 
nagygyűlésen elnöknek Kurucz

Istvánnét, titkárnak dr. Deák Ig­
nácot választotta. Debrecen-Kere- 
kes^ telepen a népfrontbizottság 
elnökének Földi Józsefet, titkárá­
nak ör Károlynét választotta 150 
fő részvételével a nagygyűlés. 
Debrecen-Tégláskert 130 lakos 
részvételével választotta meg a 
népfrontbizottság elnökének 
Gombos Jánost, titkárának Ko­
vács Lajosnét. A debreceni Győze­
lem Tsz-ben 60 fő részvételével 
tartották a népfrontbizottságot 
választó nagygyűlést, ahol elnök­
nek Dunka Bélát, titkárnak Le­
hel Ferencet választották. Debre­
cen, Bem tér 1. választókerület­
ben 180-an vettek részt a nagy­
gyűlésen, ahol a népfrontbizott­
ság elnöke Tóth János, titkára 
Sántha Klára lett. Debrecen-Nyu- 
lason a népfrontbizottság elnöké­
nek Mogyorósi Sándort, titkárá­
nak Mendre Bélát választotta a 
megjelent 120 lakos. Debrecen- 
Ondódon ifjú Szabó Imrét elnök­
nek, Ludmann Lajost titkárnak 
választotta meg a nagygyűlésen 
részt vevő 180 lakos. Debrecen- 
Pallagon 90 lakos részvételével 
választották meg a népfrontbi­
zottságot, amelynek elnöke dr. 
Horváth Sándor, titkára Barabás 
Sándor lett. Debrecen, Belváros I. 
választókerületben 230-an vettek 
részt a nagygyűlésen, ahol a nép­
frontbizottság elnöke Zöld Ber­
nét, titkára Szabados Lajos lett. 
Debrecen-Szabadság telepen 420 
lakos részvételével választották 
meg a népfrontbizottságot, amely­
nek elnöke Kovács László, titkára 
Radics Zoltánné lett. Debrecen, 
Belváros III. választókerületben 
140 fő részvételével a népfrontbi­
zottság elnökének Molnár Gézát, 
titkárnak Szöőr Lajost választot­
ták.

krónika

AZ IFJÚSÁG honvédelmi neve­
lésével kapcsolatos feladatok ered­
ményes megoldása érdekében a 
Vasutasok Szakszervezete, a MÁV 
Vezérigazgatósága és a Magyar 
Honvédelmi Szövetség együttmű­
ködési megállapodást kötött. Ennek 
értelmében az MHSZ országos köz­
pontja — helyi szervei útján — elő­
segíti a vasútnál dolgozó fiatalok 
elektronikai és rádiótechnikai kép­
zését. A szakszervezet és az MHSZ 
illetékes szervei, klubjai területi, 
üzemi és szolgálati ágazatonként 
évente együttműködési tervet ké­
szítenek, amelyekben konkrétan 
meghatározzák a honvédelmi elő- 
és utóképzéssel kapcsolatos közös 
nevelési és technikai feladatokat.

SZABÓ LÁSZLÓ debreceni gra­
fikusművész grafikáiból és linó­
metszeteiből rendez kiállítást a 
hajdúszoboszlói művelődési köz­
pont. A tárlatot február 20-án, va­
sárnap délelőtt 11 órakor nyitják 
meg a művelődési központ kiállító- 
termében. Az érdeklődők március 
3-ig — hétfők kivételével — na­
ponta 9—12 és 15—18 óráig tekint­
hetik meg a kiállítást.

FELVÉTELI TÁJÉKOZTATÓT 
adott ki d debreceni Kossuth Lajos 
Tudományegyetem természettudo­
mányi kara az 1972/1973-as tanév­
re. Az 1500 példányban kiadott tá­
jékoztató füzetek bővebb terjedel­
műek az előző évinél és tartalmaz­
zák az elmúlt évi felvételi vizsgák 
írásbeli tételeit is.

ÚJ UTAT ÉPÍTENEK Debrecen­
ben a Munkácsy utcában. A Ta­
nács utcát a Bocskai térrel össze­
kötő útszakasz betonalapjának már 
több mint kétharmad része készen 
van.

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI 
Szikvíz és Szeszipari Vállalat ez év 
első negyedévében szikvízből 13 
ezer hektolitert készít, ásványvíz­
ből 1010 hektolitert, ízesített üdí­
tő italból pedig 2400 hektolitert. Az 
üdítő italok közül legnagyobb nép­
szerűsége az eredeti gyümölcsből 
(narancs, meggy, citrom) készült 
italoknak van.

1972. február 16., szerda

Julianna napja

A Nap kél 6.50 — 
nyugszik 17.08 órakor

A Hold kél 7.13 — 
nyugszik 17.18 órakor.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS szerda 
estig: felszakadozó felhőzet, már 
csak néhány helyen esővel, havas 
esővel, helyenként havazással. Az 
erős, helyenként viharos északi szél 
fokozatosan mérséklődik. Várható 
legmagasabb nappali hőmérséklet 
szerdán: 2—7 fok között (MTI)

ÁRAMSZÜNET LESZ Debrecen­
ben február 18-án, pénteken reggel 
9 órától délután 14 óráig a Kossuth 
utca páros oldalán a 22. számtól a 
48. számig és a Kandia utcában a 
Kossuth utcától a Zöldfa utcáig.

SZOVJET KIÁLLÍTÁS Washing­
tonban. Washingtonban nagy sikert 
aratott „A Szovjetunió köztársasá­
gainak népművészete” című kiállí­
tás. Három hét alatt 62 000 ember 
kereste fel a kiállítótermet és az 
érdeklődés változatlanul tovább 
tart.

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Kilencven évvel ezelőtt, 1882. február 

16-án született Budapesten Benkhard 
Ágost festőművész. Tanulmányait a bu­
dapesti Mintarajziskolában és a Rajzta- 
nárképzőben Zemplényi Tivadar nciven- 

' dékeként kezdte, majd Nagybányán Hol­
lós! Simonnál folytatta, és Budapesten 
fejezte be. Huszonkét éves korában 
olaszországi tanulmányutat tett, s már 
a következő évben — 1905-ben — a Mű­
csarnokban nyilvános kiállításon szere­
pelt. Egyik alapító tagja volt a Magyar 
Képzőművészek és Iparművészek Egye­
sületének (1907), majd később elnöke 
Előbb a Fővárosi Iparrajziskola, 1922-tői 
a Képzőművészeti Főiskola tanára, 1935. 
tői 1937-ig pedig rektora. Megszerue2te 
és 1939-ig vezette a miskolci állami mű­
vésztelepet. Számos hazai és külföldi 
kiállításon vett részt. Leginkább tájké­
pekkel; 1929-ben Barcelónában, 1943-ban 
Budapesten aranyéremmel tüntették ki. 
Benkhard stílusa mindvégig hű maradt 
a nagybányai plein air naturalizmusá­
hoz. Az 1961-ben elhunyt művész alko­
tásai a Magyar Nemzeti Galériában, a 
Legújabbkori Történeti Múzeumban és 
a miskolci múzeumban láthatók.

DÓZSA GYÖRGY születésének 
500. évfordulója alkalmából Dózsa- 
estet rendezett hétfőn Szófiában a 
Magyar Kulturális Intézet és a Bol­
gár Kultúrmunkások Klubja. Az 
ünnepségen bemutatták az Ítélet 
című magyar filmet. Az ünnepsé­
gen részt vettek hazánk nagykövet­
ségének diplomatái is.

RIM, MOFEM és FIM termékei
II. 17-22: KIÁLLÍTÁS A TECHNIKA HÁZÁBAN

Érdekes kezdeményezéssel jelzi a Haj­
dú—Szabolcs megyei Vas- és Műszaki 
Nagykereskedelmi Vállalat, hogy ebben 
az évben Is aktív piacpolitikát kíván 
folytatni. Az ipar és a kereskedelem 
együttműködése jegyében 1972. február 
17—21-ig kiállítást rendeznek a Technika 
Házában (Debrecen, Kossuth u. 8.), ahol 
három nagyvállalat — a kereskedelmi 
vállalat három ipari partnere — termé­
keiből mutat be néhányat.

Ezúttal a lakások „vizes blokkjai” és 
a háztartási munkát könnyítő gépek 
szerepelnek a kiállítás darabjai között. 
Az egyik ipari partner, a Hajdúsági 
Iparművek. Kiállított készítményei a 
legnehezebb háztartási munkáktól kímé­
lik meg a háziasszonyokat és a munka 
rájuk eső részét vállaló férjeket. A Haj­
dúsági Iparművek mosógépei az egész 
országban ismertek. A mosógépek teg­
napját jelentő keverőtárcsás gépek mel­
lett, amelyekből a legtöbb fogy, gyárt­
ják a 706-os típusú szuper automatát is. 
Ez az utóbbi készülék — milyen méltó 
erre a névre! — szinte teljesen kiiktat­
ja a háztartási munkából a hagyomá­
nyosan mosás elnevezés alatt számon- 
tartott műveletet. Arról van szó, hogy 
ebben a gépben végzett mosás révén a 
háztartási munka ideje heti 6—10 órával 
csökken. Csökken a mosószerfelhaszná­
lás, a ruhakopás (a forgódobos megol­
dás kíméli a ruhát), s a gépben min­
denféle textilnemű mosható.

A porszívók fejlesztése nyomán lehe­
tővé vált, hogy a kiállításon a vásárlók 
megismerkedhessenek a legújabb ter­
mékkel. Ez az 1304-es típusú gép, amely

az eddigieknél jobb műszaki és használ­
hatósági jellemzőkkel bír.

A padlóápolók jelenleg Magyarorszá­
gon kevéssé elterjedtek. Ennek talán az 
az oka, hogy a forgalomban levő pad- 
lókefélo csak egy célra alkalmas. A Haj­
dúsági Iparművek olyan padlóápoló gé­
pet fejlesztett ki, amely alkalmas padló­
kefélésre, szőnyegpadló habtisztítására, 
padozatok felsúrolására. Ez az 1801-es 
padlóápoló, amely szintén látható a ki­
állításon.

A HIM bemutatott termékei között 
szerepelnek a villamosbojlerek is. Ezek 
újdonsága, hogy korszerűbb habszivacs 
szigeteléssel készülnek.

A FIM Budapesti Porcelán- és Fa­
janszgyár fürdőszobákkal szerepel a ki­
állításon. Legérdekesebb újdonsága, 
hogy új fürdőszobafalburkoló-anyagot 
mutat be, amelynek plasztikus felületi 
hatása, és dekoratív rajzolata van. A 
vállalat által bemutatott fürdőszoba- 
részleteken látszik, hogy a fürdőszobák 
hangulatát mennyire fokozza a színesí­
tés. Külön figyelmet érdemel a fekete 
és fehér színkombináció. A fürdőszoba 
funkcio/iális felületeit fehéren hagyták,- 
hogy ne csökkenjen a higiéné érzése, 
míg a többi részen feketével értek el 
„op art” hatást.

A Mosonmagyaróvári Fémszerelvény­
gyár, rővidebb nevén a közismert MŰ­
FÉM, különböző, lakásban is használható 
szerelvényekkel lép a vásárlók elé. Ter­
mékeit megtalálhatjuk a konyhabar, 
fürdőszobában, a háztartásban is. Xz 
előbb felsorolt két vállalat termékeiben 
is. Aki családi házat épít, feltételenül 
tekintse meg a MOFÉM termékeit, (xi.

SZOVJET HALÄK, LENGYEL KELMÉK, cseh cipők. A múlt évinél 
5—10 százalékkal nagyobb, mintegy kétmilliárd forint értékű belkereske­
delmi választékcsere-megállapodást kötöttek ez évre a Belkereskedelmi Mi­
nisztérium vezetői hat európai szocialista országgal. A eipőüzletek egymillió 
pár csehszlovák, NDK-beli és román cipővel, valamint bolgár bőrpapu­
csokkal gazdagodnak. A textil- és ruházati szaküzletek polcain ott lesznek 
a csehszlovák, lengyel kelmék és az NDK-beli készruhák, az élelmiszer­
választékot pedig szovjet fagyasztott halak, román halkonzervek és bolgár 
zöldség-gyümölcs konzervek bővítik.

MINTEGY 260 000 márka nyugat- 
gatnémet és körülbelül 10 000 már­
ka értékű külföldi valutával péntek 
óta szökésben van a Nyugat-Berlin 
Chariottenburg-i jelzálog- és váltó­
bank 22 éves pénztárosa.

DÉRYNÉ Széppataki Róza halá­
lának századik évfordulójára em­
lékezik idén Jászberény városa. A 
hazai színjátszás kiemelkedő rep­
rezentánsa 1793-ban Jászberény­
ben született. A város művelődési 
központjának névadójáról ünnep­
ségen emlékezneK meg.

NÉGYEZER ÉVES csontsípot ta­
láltak a szovjet régészek a Volga 
menti Gorkij város közelében folyó 
ásatások során. A csontból fara­
gott igen jó állapotban fennmaradt 
ősi zeneszerszámnak több hangnyí­
lása van.

A KOLUMBIAI kormány hétfőn 
országos készültséget rendelt el, mi­
után ismeretlen tettesek egy szállít­
mányból olyan mennyiségű mérget 
loptak el, amely hárommillió ember 
halálát okozhatja.

JAMES EARL RAY, Martin Lu­
ther King lelkész gyilkosa a Ten­
nessee állambeli Petros börtönéből 
újabb sikertelen szökési kísérletet 
hajtott végre.

EGY BÁRKA, FEDÉLZETÉN 45 
dokkmunkással, kedden hajnak an 
elsüllyedt a hamburgi kikötőben, 
miután összeütközött egy révhajó­
val. Harmincöt személyt sikerült 
megmenteni, tíz dokkmunkásnak 
nyoma veszett, feltételezhetően a 
tengerbe fulladtak. A mentési mun­
kálatok még folynak.

ÚJ KEMPINGET, illetve üdülő­
telepet alakítanak ki Aggteleken, a 
világhírű Baradla cseppkőbariang 
bejáratának közelében. A ligetes ré­
szed tizenöt alpesi faházat állíta­
nak fel. A Villanyvilágítású haja­
kat május végén adják át.

TETŐPONTJÁRA hágott a ha­
gyományos riói karnevál. Hétfőn 
több tízezer főnyi tömeg szambázott 
végig őrült tempóban a Rio de Ja- 
neiróban a Vargas volt elnökről el­
nevezett széles sugárúton. Köztüic 
ropta a vad dél-amerikai táncot 
Jairzinho, a világhírű futballcsiílag 
is. Az ünnepségnek eddig 71 halálos 
áldozata van, p táncosok részeg 
mámorukban összeszólalkoztak, s 
előkerültek a kések.

HAJI
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